      ANUNŢ PUBLIC PRIVIND EMITEREA ACORDULUI DE MEDIU

           AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI DÂMBOVIŢA anunţă publicul interesat asupra deciziei de emitere a acordului de mediu pentru  proiectul “Modernizare DN 71 Bâldana – Târgoviște – Sinaia, km 0+000 - km 44+130 – lărgire la 4 benzi și km 51+041 – km 109+905 – drum la două benzi”, propus a fi amplasat pe teritoriul județelor Dâmbovița și Prahova, localitățile Târgoviște, Fieni, Pucioasa, Răcari, Aninoasa, Băleni, Brănești, Buciumeni, Conțești, Comișani, Cornățelu, Doicești, Glodeni, Moroeni, Moțaieni, Nucet, Pietroșița, Sălcioara, Tărtășești, Ulmi, Văcărești, Vulcana Pandele și Sinaia – titular COMPANIA DE ADMINISTRARE A INFRASTRUCTURII RUTIETRE S.A.. 

        Proiectul acordului de mediu și informațiile relevante pentru luarea deciziei pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița, str. Calea Ialomitei, nr. 1, Târgoviște, jud. Dâmbovița, în zilele de luni-vineri, între orele 8.00-16.30, precum și la următoarea adresă de internet www.apmdb.anpm.ro. 
          Observaţiile/contestaţiile publicului se primesc la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița, str. Calea Ialomitei, nr. 1, Târgoviște, jud. Dâmbovița, tel./fax: 0245213959/0245213944, e-mail: office@apmdb.anpm.ro și la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Prahova, Str. Gr. Gh. Cantacuzino nr. 306, Ploiești, jud. Prahova, tel. 0244544134, fax: 0244515811, e-mail: office@apmph.anpm.ro, pâna la data de  10.05.2018..
                   Data afişării anunţului pe site : 02.05.2018;
