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Nr. 6440/2999/08.07.2016
CĂTRE, 

ARIFOVICI ELIAS DEMIREL INTREPRINDERE INDIVIDUALA 

 Gaesti, str. 13 Decembrie, nr. 49, jud. Dâmbovița, 
             Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de  ARIFOVICI ELIAS DEMIREL INTREPRINDERE INDIVIDUALA ,  cu sediul în  Gaesti, str. 13 Decembrie, nr. 49, jud. Dâmbovița,  înregistrată la APM Dâmbovița cu nr. 6440 din  06.05.2016, vă comunicăm că în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 135/84/76/1284/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private, aveti obligația ca în termen de 3 zile de la luarea deciziei de emitere a acordului de mediu (în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 07.07.2016 ) să publicați următorul anunțul în mass – media locală sau națională, precum și afișarea acestiua la sediul propriu/pe pagina proprie de internet/la sediul Primăriei Targoviste:
   “ARIFOVICI ELIAS DEMIREL INTREPRINDERE INDIVIDUALA ,  anunță publicul interesat asupra luării deciziei de emitere a acordului de mediu, pentru proiectul  Construire spatiu comercial – electrice si electronice, regim de inaltime parter,   propus a fi realizat în mun. Targoviste, b-dul I.C.Bratianu, nr. 53, jud. Dâmboviţa.
       Proiectul acordului de mediu http://apmdb.anpm.roşi informaţiile relevante pentru luarea deciziei pot fi consultate la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dambovita, din municipiul Targoviste, str.Calea Ialomitei, nr.1, judetul Dambovita, în zilele de luni - joi, între orele 900 – 1500 si vineri intre 900 – 1300, precum şi la următoarea adresă de internet .
        Observaţiile/contestaţiile publicului se primesc la sediul Agentiei pentru Protectia Mediului Dambovita, din municipiul Targoviste, str.Calea Ialomitei, nr.1, judetul Dambovita,  in termen de 8 zile de la publicarea prezentului anunt
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