Memoriu de prezentare

-Anexa nr. 5.E-
I. Denumirea proiectului:

OBIECTIV : „CONSTRUIRE SPATIU COMERCIAL TIP FAST-FOOD, IMPREJMUIRE TEREN, UTILITATI”
II. Titular:

- numele;

Cristea Gabriel
- adresa postala;

Județul Dâmbovița, Com. Baleni, Sat Baleni Sîrbi,  Str. Lunca Mica, Nr. 39

- numarul de telefon,de fax si adresa de e-mail,adresa paginii de internet;

0742 795 829

- numele persoanelor de contact;

Cristea Gabriel
III. Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect:

a) un rezumat al proiectului;
Situl pe care se dorește realizarea investiției „Construire spațiu comercial tip fast-food, împrejmuire teren, utilități” se afla in intravilanul Comunei Ulmi, Satul Ulmi, conform actelor de proprietate si cadastrale. Terenul înscris in Cartea Funciara Nr. 75618 aparține beneficiarului Cristea Gabriel conform actului de proprietate anexat, Contract de Vânzare – Cumpărare încheiat cu nr. de autentificare 1472 din 22.11.2022.


Terenul studiat are o suprafață de 1 250.00 mp si are in prezent categoriile de folosință arabil – intravilan, conform extrasului de Carte Funciara Nr. 775618. In prezent, terenul este liber de construcții si nu este supus interdicției de construire sau demolare.


Din punct de vedere funcțional se dorește realizarea a unui construcții ce va avea in componenta sa trei spatii comerciale de tip fast-food, cu grupuri sanitare, spatii conexe pentru depozitare, birouri dar si împrejmuirea totala a terenului.

Pentru prezenta documentație a fost emis de către Primăria Comunei Ulmi Certificatul de Urbanism Nr. 239 din 05.10.2023.
Caracteristici tehnice și parametri specifici obiectivului de investiții;
Funcțiunea: Spațiu comercial;
Regim de înălțime: P+1;
H. max. Cornișă: +7.75 m;
H. max. Coama: +7.95 m;
Volumul clădirii: aproximativ. 2560.00 mc;

Vecinătățile imobilului:

Nord/Est – DJ 711 – 26.92 m;

Sud/Est – Ștefănoiu Constantin – 48.63 m;

Sud/Vest – Lot 2 – 24.95 m;

Nord/Vest – DE 136/1 – Nr. Cad. 73736 – 43.22 m

Amplasamentul este situat în Câmpia Înaltă a Târgoviștei. Climatul subcarpatic se extinde in zona central - nordica a județului și este un climat temperat-continental ce se caracterizează prin veri foarte calde cu precipitații nu prea abundente, ce cad sub forma de averse și prin ierni relativ reci, marcate uneori de viscole puternice dar și de frecvente perioade de încălzire care provoacă discontinuități repetate ale stratului de zăpadă și repetate cicluri de îngheț - dezgheț. Conform codului de proiectare seismica partea I indicativ P100-1/2013, valorile de vârf ale accelerației terenului pentru proiectare ag cu IMR =25 ani si 20% probabilitate de depășire în 50 ani este 0,30g, iar perioada de control(colt) Tc=0,7 sec (pentru cutremure având intervalul mediu de recurență IMR=50 ani). Construcția se încadrează la CATEGORIA “C” DE IMPORTANȚĂ (conform HGR nr. 766/1997) și la CLASA "III" DE IMPORTANȚĂ ȘI EXPUNERE LA CUTREMUR (conform Normativului P100/1/2013).

Din punct de vedere climatic, zona se caracterizează prin următoarele valori:

•
temperatura medie anuala +10.7C

•
temperatura minima absoluta -30.2C

•
temperatura maxima absoluta +42.2C

•
precipitații medii anuale: 500 mm

•
adâncimea maxima de îngheț: -80 – 0.90 m de la cota terenului natural

În zona amplasamentului studiat nu exista surse de poluare. Terenul se prezintă în condiții de stabilitate, nefiind afectat de fenomene de alunecare sau eroziune care să pună în pericol stabilitatea construcțiilor propuse.

Regim juridic

Terenul aflat in proprietatea beneficiarului Cristea Gabriel, conform act dezlipire 1988 /27.09.2023 si extras de carte funciara 75618. Teren intravilan – sat Ulmi. Terenul nu se afla in zona de protecție a monumentelor istorice sau siturilor arheologice.

Regim economic
Teren intravilan Comuna Ulmi, Sat Ulmi. Teren in suprafață de 1 250.00 mp, situat in UTR 2 Sat Ulmi.
Modul de asigurare a utilităților :
In zona in care se afla amplasamentul exista rețele edilitare de apa, canalizare, gaze naturale, si energie electrica. In zona amplasamentului studiat nu exista surse de poluare. Terenul se prezintă în condiții de stabilitate, nefiind afectat de fenomene de alunecare sau eroziune care să pună în pericol stabilitatea construcției edificate.

Accesul la amplasament se poate realiza pe latura de nord-est din DJ711, parcela fiind situată pe partea dreaptă a drumului județean, în zona km 0+957 ... 0+984 sau pe latura de nord-vest din drumul de exploatare DE 136/1 care se desprinde din DJ711 în zona km 0+954. 

justificarea necesității proiectului;
Avand in vedere profilul si domeniul de activitate al investitorului, dar si necesitatea dezvoltarii infrastructurii de alimentatie publica, precum si cea a spatilor comerciale de tip birouri, necesitatea si fezabilitatea demararii acestei investitii este una evidenta. Investitiile in astfel de servicii reprezinta o contributie importanta pentru cresterea gradului de civilizatie si confort al cetatenilor. Tinand cont si de amplasarea investitiei, aceasta va aduce beneficii comunitatii din mai multe puncte de vedere.

c) valoarea investiției;

Valoarea totala = 1,530,910.41 lei
din care C+M = 1,152,751.31 lei
d) perioada de implementare propusă;

Durata de implementare a investitiei este de 12 luni de executie.
e) planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafață de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație și amplasamente);

Plan de incadrare in teritoriu
             

sc. 1:5000
Plan de situatie




sc. 1:500
f) o descriere a caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcție și altele).
Bilant teritorial 

Suprafață teren = 1 250,00 mp

Suprafață construita Spațiu comercial = 328.12 mp – 26.24%

Suprafață desfășurată construita Spațiu comercial = 598.84 mp

Alei carosabile si pietonale = 746.38 mp – 59.71%

Spatii verzi = 175.50  mp – 14.05%

P.O.T. Propus = 26.24%

C.U.T. Propus = 0.479

Construcția propusă va avea o suprastructura de tip cadre din beton armat, cu stâlpi și grinzi din beton armat turnat monolit si închideri din blocuri ceramice cărămidă eficienta cu goluri verticale (290x240x138). Aceste elemente structurale vor fi executate cu beton C20/25 si armate cu otel beton tip BST 500S. Fundațiile vor fi de tip izolat, realizate sub stâlpi, din beton armat turnat monolit. Cuzineții si blocurile de fundare vor fi consolidate cu grinzi transversale de fundație.

În cadrul construcției, se vor amenaja doua spatii independente, cu cai de acces individuale si grupuri sanitare pentru fiecare. De asemenea se vor amenaja spatii conexe de depozitare, aprovizionare și grupuri sanitare, atat pentru clienti, cat si pentru angajatii spatiului comercial de tip fast-food. La etaj se vor amenaja spatii pentru birouri, grupuri sanitare si anexe. Accesul la etaj se va realiza cu ajutorul unei scări cu acces independent. Scara va fi iluminata si ventilata natural.

Spatiile interioare vor fi finisate cu vopsea lavabila de interior, rezistenta la umezeala si mucegai, culoare alb. Pardoseala la nivelul parterului va fi realizata din gresie ceramica portelanata, iar pereții din grupurile sanitare se vor finisa cu faianță porțelanată pana la înălțimea de +1.20 m. Pardoseala la nivelul etajului va fi realizata din mocheta pentru trafic intens, grupurile sanitare avand pardoseala din gresie ceramica portelanata cu pereti ce vor fi finisati cu faianta portelanata pana la inaltimea de 1+20 m. Închiderile exterioare realizate din blocuri ceramice vor fi placate pe exterior cu termoizolație de tip polistiren expandat de 10 cm grosime. De asemenea se vor realiza termoizolații si la nivelul fundațiilor. Soclul va fi termoizolat cu polistiren extrudat de 10 cm grosime. Acesta se va lipi cu adeziv special, rezistent la umezeala si îngheț. Tâmplăria exterioara va fi realizata din profil PVC de culoare gri antracit, cu geam termoizolant. Pe fațadele dinspre strada se va realiza un sistem de riflaje din lemn tratat.

Acoperisul trebuie sa fie rezistent la coroziune, la acțiunea substanțelor chimice si biologice, la radiații electromagnetice si la condițiile meteorologice. Proprietățile acustice ale acoperisului sunt stabilite prin calcularea absorbției sunetelor propagate prin aer (zgomot aerian), in conformitate cu reglementările aplicabile referitoare la reducerea zgomotului.

Deșeurile menajere rezultate se vor colecta in europubele amplasate pe o platforma betonata, împrejmuita si racordata la apa curenta.

In incinta se vor mai realiza alei carosabile si pietonale, locuri de parcare si spatii verzi.

De asemenea, in cadrul investiției se va realiza si împrejmuirea terenului. Aceasta va fi realizata din stâlpi metalici si plasa bordurata, pe limitele laterale si posterioara si din zidărie placata cu piatra aparenta, pe limita de proprietate dinspre DE136/1.
Se prezintă elementele specific caracteristice proiectului propus:

-profilul și capacitățile de producție;

Constructie cu regim P+1E unde parterul reprezinta spatiu comercial de tip fast-food, etajul fiind spatiu pentru birouri. Accesul pentru ambele spatii se realizeaza prin intrari separate.

-materiile prime, energia și combustibilii utilizați, cu modul de asigurarea acestora;

In procesul de realizare a constructiilor se vor utiliza materii prime: apa, agregate naturale. Materiale de constructie specifice (caramida, ciment, fier beton, lemn). Combustibilii folositi sunt cei specifici utilizati de utilajele de constructie (benzina, motorina).

-racordarea la rețelele utilitare existente în zonă;
-alimentarea cu energie electrica – bransament la reteaua stradala existenta;
-alimentarea cu apă  – bransament la reteaua stradala existenta;
-evacuarea apelor uzate – bransament la reteaua stradala de canalizare existenta;
-asigurarea apei tehnologice, dacă este cazul – nu este cazul
-asigurarea agentului termic – necesarul de caldura va fi asigurat de instalatia de climatizare cu sistem VRF.

-descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de execuția investiției;

In urma constructiei edificiului propus, amplasamentul si cadrul natural va fi refacut prin amenajari de spatii verzi, plantari de arbori si arbusti, etc. 
-căi noi de acces sau schimbări ale celor existente;

· Pentru accesul in incinta se va amenaja artera carosabila DE136/1.

-resursele naturale folosite în construcție și funcționare;

Resursele naturale sunt cele uzuale pentru astfel de lucrari, respectiv se vor utiliza agregate naturale (nisip, pietris, apa). Pe perioada de exploatare a amenajarilor si constructiei propriu zise nu se utilizeaza resurse naturale.
-metode folosite în construcție/demolare;

Lucrarile de executie nu vor afecta in nici un fel domeniul public sau parcelele vecine. Organizarea executiei constructiilor se va face astfel ca sa nu fie necesare baracamente si echipamente provizorii pentru  executarea lucrarilor, aprovizionand santierul, ritmic, cu materialele necesare punerii in opera in ziua respectiva. In urma lucrarilor de construire nu vor rezulta deseuri periculoase sau toxice care sa afecteze ecosistemul local.  
-planul de execuție, cuprinzând faza de construcție, punerea în funcțiune, exploatare, refacere și folosire ulterioară;

Beneficiarul are obligatia sa execute integral lucrarile pana la termenul prevazut in autorizatie – conform L 50 /1991, republicata si sa asigure receptionarea lucrarilor conform regulamentului de receptie a lucrarilor de constructii si instalatii aferente acestora.
-relația cu alte proiecte existente sau planificate;

Nu este cazul
-detalii privind alternativele care au fost luate în considerare;

Din punct de vedere tehnic, in acest moment, nu se pune problema necesitatii unor variante alternative ale proiectului.
-alte activități care pot apărea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de agregate, asigurare a unor noi surse de apă, surse sau linii de transport al energiei, creștere a numărului de locuințe, eliminarea apelor uzate și a deșeurilor);

Nu este cazul
-alte autorizații cerute pentru proiect.
- Avize si autorizatii conform Certficat de Urbanism Nr. 239 din 05.10.2023
IV. Descrierea lucrărilor de demolare necesare:

-planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire ulterioară a terenului;

Nu este cazul

-descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului;

Nu este cazul

-căi noi de acces sau schimbări ale celor existente, după caz;

Nu este cazul

-metode folosite în demolare;

Nu este cazul

-detalii privind alternativele care au fost luate în considerare;

Nu este cazul

-alte activități care pot apărea ca urmare a demolării (de exemplu, eliminare a deșeurilor).

Nu este cazul

V. Descrierea amplasării proiectului:

- distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub incidența Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare;
Amplasamentul proiectului propus nu cade sub incidenta Conventiei privind evaluarea impactului asupra mediului in context transfrontier.

- localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii și cultelor nr. 2.314/2004, cu modificările ulterioare, și Repertoriului arheologic național prevăzut de Ordonanța Guvernului nr. 43/2000 privind protecția patrimoniului arheologic și declararea unor situri arheologice ca zone de interes național, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
Situl se afla la distanta de cca. 2.60 km fata de Situl Natura 2000 ROSPA0124 Lacurile de pe Valea Ilfovului.
-hărți, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informații privind caracteristicile fizice ale mediului, atât naturale, cât și artificiale, și alte informații privind:

� folosințele actuale și planificate ale terenului atât pe amplasament, cât și pe zone adiacente acestuia;

Nu este cazul

� politici de zonare și de folosire a terenului;

Nu este cazul

� arealele sensibile;

Nu sunt identificate areale sensibile
- coordonatele geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referință geografică, în sistem de proiecție națională Stereo 1970;
Conform tabel coordonate sistem Stereo 1970 – studii topografice
	Coordonate colțuri teren în sistem de proiecție STEREO 70

	Punct
	X (est)
	Y (nord)

	1
	539644,02
	378054,40

	2
	539655,19
	378044,14

	3
	539656,94
	378042,16

	4
	539664,02
	378036,38

	5
	539629,53
	378002,08

	6
	539611,40
	378019,23

	7
	539640,84
	378051,00


- detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare.

Nu este cazul
VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului, în limita informațiilor disponibile:

A. Surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu:

a) protecția calității apelor:

- sursele de poluanți pentru ape, locul de evacuare sau emisarul;

In cadrul realizarii investitiei, principalele elemente ce pot produce poluari ale apei sunt utilajele de constructie folosite (prin eventuale scurgeri si infiltratii de combustibili), lucrarile efective de constructie, prin escavari si eventuale interceptari ale apei freatice. In timpul functionarii, toate apele deversate vor fi preluate de sistemul edilitar de canalizare menajera prin intermediul retelei de canalizare existente.
Principalele surse de emisii de poluanti pentru sol sunt reprezentate de: 

- inlaturarea stratului de sol vegetal pe culoarul de lucru; 

- pierderea caracteristicilor naturale ale stratului de sol fertil prin depozitarea neadecvata; 

- depozitarea necontrolata a deseurilor si a materialelor de executie; 

- potentiale scurgeri ale sistemelor de colectare ape uzate si pluviale in zona organizarilor de santier. 

- posibile scurgeri accidentale de carburanti sau lubrifianti de la mijloacele auto si utilajele care deservesc activitatea de construire/amenajare si apoi la activitatile specifice din etapa de exploatare.

- stațiile și instalațiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate prevăzute;

Nu este cazul
b) protecția aerului:

- sursele de poluanți pentru aer, poluanți, in clusiv surse de mirosuri;

Printre sursele principale emitente de poluanti sunt: folosirea combustibililor fosili pentru circulatia auto, santierele de constructie si implicit utilajele. Emisiile din timpul desfasurarii executiei proiectului sunt asociate in principal cu manevrarea materialelor si construirea in sine a unor facilitati specifice. Activitatile care se constituie in surse de poluanti atmosferici in etapa de realizare a proiectului sunt urmatoarele:   

- Activitati desfasurate in amplasamentul lucrarilor 

- Traficul aferent lucrarilor de constructii.

 Utilajele care vor fi utilizate sunt: buldozere, incarcatoare, excavatoare, iar pentru transportul materialelor se vor utiliza autocamioane cu capacitatea de 15 ÷ 20 t. 

Se mentioneaza ca emisiile de poluanti atmosferici corespunzatoare activitatilor aferente lucrarii sunt intermitente.

  In perioada de functionare a obiectivelor, activitatile care se vor constitui in surse de poluanti atmosferici vor fi: traficul rutier – emisii reduse de particule si emisii de poluanti specifici gazelor de esapament, ce se constituie intr-o sursa liniara nedirijata. Prin realizarea constructiei, impactul asupra factorului aer va fi moderat in perioda de executie, iar in perioada de operare se estimeaza un impact minim.

- instalațiile pentru reținerea și dispersia poluanților în atmosferă;

Nu este cazul
c) protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor:

- sursele de zgomot și de vibrații;
Elementele ce delimiteaza spatiile sunt prevazute astfel ca zgomotului perceput de catre ocupanti sa se pastreze la un nivel corespunzator conditiilor în care sanatatea acestora sa nu fie periclitata. Se asigura astfel un confort minim acceptabil. Amplasarea si vecinatatile nu ridica probleme speciale de protectie fonica. Pentru asigurarea unui nivel de zgomot interior de 35dB nu sunt necesare masuri speciale de protectie.

- amenajările și dotările pentru protecția împotriva zgomotului și vibrațiilor;

Nu este cazul
d) protecția împotriva radiațiilor:

- sursele de radiații;

Obiectivul nu produce radiatii.

- amenajările și dotările pentru protecția împotriva radiațiilor;

Nu este cazul

e) protecția solului și a subsolului:

- sursele de poluanți pentru sol, subsol, ape freatice și de adâncime;

Principalele surse de emisii de poluanti pentru sol sunt reprezentate de: 

- inlaturarea stratului de sol vegetal pe culoarul de lucru; 

- pierderea caracteristicilor naturale ale stratului de sol fertil prin depozitarea neadecvata; 

- depozitarea necontrolata a deseurilor si a materialelor de executie; 

- potentiale scurgeri ale sistemelor de colectare ape uzate si pluviale in zona organizarilor de santier. 

- posibile scurgeri accidentale de carburanti sau lubrifianti de la mijloacele auto si utilajele care deservesc activitatea de construire/amenajare si apoi la activitatile specifice din etapa de exploatare.
Natura activitatilor pentru care se propune a se realiza investitia, cat si metodele si tehnicile de construire cat si natura activitatii nu presupun folosirea substantelor, produselor, reziduurilor care pot determina contaminari ale solului.
- lucrările și dotările pentru protecția solului și a subsolului;

Pe perioada executiei sunt prevazute pentru protectia solului/subsolului urmatoarele lucrari: 

- se va optimiza  durata de mentinere deschisa a santierului in vederea evitarii surparilor, umplerilor cu apa, infiltratiilor in straturile inferioare, alunecarilor de teren prin respectarea etapelor de executie a proiectului, a disciplinei tehnologice in timpul operatiilor de constructii- montaj.

- stratul vegetal va fi depozitat separat in vederea utilizarii lui la refacerea terenului la terminarea lucrarilor; 

- dimensionarea lucrarilor la suprafata strict necesara; 

- delimitarea stricta a culoarului de lucru. 

- pe durata lucrarilor se vor amenaja spatii corespunzatoare pentru stocarea pe categorii a deseurilor si se vor incheia contracte cu operatorii economici autorizati pentru preluarea acestora, conform legislatiei de mediu in vigoare.

Pentru a se evita poluarea solului au fost prevazute urmatoarele masuri:

- se asigura, la termen, verificarea functionalitatii motoarelor termice ale mijloacelor auto care deservesc activitatea de construire/amenajare;
- nu sunt amenajate depozite de carburanti si uleiuri in alte locuri decat cele cu dotarile corespunzatoare prevederilor legale;

- lucrarile de intretinere si reparatii ale utilajelor si mijloacelor de transport se efectueaza numai in locuri special amenajate in acest sens;

- nu se practica spalarea utilajelor si a mijloacelor auto in cadrul amplasamentului,

- alimentarea cu motorina si cu lubrifianti a utilajelor se face cu asigurarea tuturor conditiilor de evitare a pierderilor accidentale si de protectie a mediului in locuri special amenajate – statii de distributie carburanti;

- toate utilajele si mijloacele auto folosite in activitatea de construire/amenajare si apoi in activitatea de exploatare ruleaza pe drumuri amenajate si sunt parcate doar pe platformele betonate. 
- deseurile rezultate din etapa de constructie cat si cele din activitatea de exploatare obiectivului sunt  depozitate temporar numai in recipiente speciale, amplasate in locuri special amenajate.
f) protecția ecosistemelor terestre și acvatice:

- identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect;

In mod normal activitatile care se vor desfasura, atat in faza de construire/amenajare cat si in faza de exploatare a investiei, nu vor avea efecte negative asupra ecosistemelor acvatice si terestre.

- lucrările, dotările și măsurile pentru protecția biodiversității, monumentelor naturii și ariilor protejate;
Se vor lua urmatoarele masuri:
- refacerea zonei la terminarea lucrarilor; 

- stocarea substantelor periculoase in recipiente etanse si depozitare in locuri speciale; 

- colectarea selectiva si managementul corespunzator al deseurilor;

- folosirea de catre executant de utilaje adecvate si intretinute conform cartii tehnice si cerintelor legale;

- schimburile de ulei de la utilaje se vor efectua in statii speciale pentru astfel de operatii;
g) protecția așezărilor umane și a altor obiective de interes public:

- identificarea obiectivelor de interes public, distanța față de așezările umane, respectiv față de monumente istorice și de arhitectură, alte zone asupra cărora există instituit un regim de restricție, zone de interes tradițional și altele;

Zona de intervenție abordată are suprafața de 1 250.00 mp și are următoarele limite: 
· Nord/Est – DJ 711 – 26.92 m;

· Sud/Est – Ștefănoiu Constantin – 48.63 m;

· Sud/Vest – Lot 2 – 24.95 m;

· Nord/Vest – DE 136/1 – Nr. Cad. 73736 – 43.22 m

- lucrările, dotările și măsurile pentru protecția așezărilor umane și a obiectivelor protejate și/sau de interes public;
Toate actiunile/activitatile care se vor desfasura, atat in faza de construire/amenajare cat si in faza de exploatare a investitiei, nu vor avea efecte negative asupra asezarilor umane si nu se impun masuri suplimentare de protectie a asezarilor umane sau a altor obiective de interes public.

h) prevenirea și gestionarea deșeurilor generate pe amplasament în timpul realizării proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea:
- lista deșeurilor (clasificate și codificate în conformitate cu prevederile legislației europene și naționale privind deșeurile), cantități de deșeuri generate;

Regimul gospodaririi deseurilor produse in faza de executie, va face obiectul organizarii de santier, in conformitate cu legislatia in vigoare. 

Deseurile preconizate sunt de urmatoarele tipuri: 

· Menajere sau asimilabile;

· Metalice ferose – rezultate din activitatea de executie a structurilor metalice

· Metalice neferose – rezultate din activitatea de realizare a legaturilor electrice
Cantitati estimative de deseuri rezultate in etapa de construire: 
	Tip deseu
	Cod deseu
	Sursa de generare
	Mod de stocare/depozitare
	Mod propus de eliminare/ valorificare a deseurilor
	Cantitati estimate

	Deseuri metalice
	17 04 05
	Utilizarea elementelor metalice de structura
	Platforma betonata
	Se valorifica prin agenti economici autorizati
	0.25 t

	Deseuri de cabluri electrice
	17 04 11
	Construirea retelelor si a racordurilor electrice
	Platforma betonata
	Se valorifica prin agenti economici autorizati
	0.10 t

	Deseuri municipale
	20 03 01
	Activitatea personalului angajat
	Europubele amplasate pe platforma betonata
	Se valorifica prin agenti economici autorizati
	4 mc


Cantitati estimative de deseuri rezultate in etapa de exploatare: Deseuri municipale si asimilabile din comert, industrie, institutii, inclusiv fractiuni colectate separat.
	Tip deseu
	Cod deseu
	Sursa de generare
	Mod de stocare/ depozitare
	Mod propus de eliminare/ valorificare a deseurilor
	Cantitati estimate

	Hartie si carton
	20 01 01

	Spatiu comercial
	Colectare selectiva la platforme
	se vor valorifica prin firme autorizate 
	0.1t/luna

	Sticla
	20 01 02

	Spatiu comercial
	Colectare selectiva la platforme
	se vor valorifica prin firme autorizate 
	0.1t/luna

	Deseuri biodegradabile de la bucatarii si cantine
	20 01 08

	Spatiu comercial
	Colectare selectiva la platforme
	se vor valorifica prin firme autorizate 
	0.1t/luna

	Textile
	20 01 11

	Spatiu comercial
	Colectare selectiva la platforme
	Se valorifica prin agenti economici autorizati
	0.1t / luna

	Materiale plastice
	20 01 39
	Spatiu comercial
	Colectare selectiva la platforme
	Se valorifica prin agenti economici autorizati
	0.1t / luna

	Metale
	20 01 40
	Spatiu comercial
	Colectare selectiva la platforme
	Se valorifica prin agenti economici autorizati
	0.2t / luna


- programul de prevenire și reducere a cantităților de deșeuri generate;

Pentru prevenirea si reducerea cantitatilor de deseuri generate se vor alege inca din faza de proiectare cele mai bune tehnologii. Deseurile generate vor fi colectate selectiv la platformele hidraulice de pubele.
- planul de gestionare a deșeurilor;

Gestionarea  deseurilor de hartie si carton:

· Reducerea folosirii hartiei;

· Amplasarea  si utilizarea recipientilor pentru colectarea hartiei;

· Reutilizarea cutiilor de carton;
· Predarea selectiva a deseurilor de hartie si carton  catre agenti economici autorizati.
Gestionarea ambalajelor din materiale plastice/ hartie/ carton/ metal/ lemn:

· Achizitionarea de produse neambalate sau produse fara ambalaje excesive, sau reutilizabile/ returnabile;
· Reutilizarea ambalajelor de lemn/metal/plstic utilizate pentru transportul produselor comercializate si ramase pe amplasament in urma dezambalarii;

· Achizitionarea de produse vrac pentru a se evita generarea de deseuri de ambalaje;
· Predarea selectiva catre agenti economici autorizati.
Gestionarea deseurilor de echipamente electrice si electronice, tuburi fluorescente, baterii/acumulatori.

· Repararea echipamentelor  electrice si electronice defecte;

· Utilizarea unor corpuri de iluminat pe baza de led-uri cu 

       durata mare de viata,

· Utilizarea acumulatorilor reincarcabili in locul bateriilor.

· Predarea echipamentelor electrice si electronice casate catre agenti economici autorizati in domeniul reciclarii,
Alte masuri : 

· achizitionare de echipamente/ aparate  cu durata de functionare cat mai mare

· preocuparea continua pentru sigurarea conditiilor de depozitare optime pentru  produsele fabricate/ achizitionate

· instruirea intregului personal cu privire la prevenirea generarii deseurilor si obligatia reutilizarii produselor si a prevenirii si colectarii selective a deseurilor;

· Monitorizarea fluxului de materii prime utilizate si produse rezultate in scopul evitarii formarii stocurilor si a degradarii acestora prin manipulari repetate;

· Respectarea cu strictete a programului de revizii si reparatii in scopul prelungirii duratei de viata a utilajelor si instalatiilor;

i) gospodărirea substanțelor și preparatelor chimice periculoase:

- substanțele și preparatele chimice periculoase utilizate și/sau produse;

Pe amplasament nu vor fi produse sau utilizate substante chimice periculoase.

- modul de gospodărire a substanțelor și preparatelor chimice periculoase și asigurarea condițiilor de protecție a factorilor de mediu și a sănătății populației.

Nu este cazul
B. Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității.

Proiectul nu se suprapune cu arii naturale protejate. Impactul potential supra factorilor de mediu se manifesta diferit in diferitele etape de implementare a proiectului. Astfel, se disting: perioada de organizare de santier, perioada de realizare si cea de exploatare a obiectivului. Activitatile de constructive/amenajare, derulate in perioada de constructie a proiectului pot afecta in mod specific calitatea aerului, apei, solului, respectiv a starii de conservare a biodiversitatii - in mod direct sau indirect prin afectarea calitatii factorilor abiotici de mediu.

In perioda de operare, nu se va inregistra un impact semnificativ asupra mediului. Principalul factor de poluare specific perioadei de operare este reprezentat de emisiile de noxe generate ca urmare a desfasurarii traficului rutier.
VII. Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de proiect:

- impactul asupra populației, sănătății umane, biodiversității (acordând o atenție specială speciilor și habitatelor protejate), conservarea habitatelor naturale, a florei și a faunei sălbatice, terenurilor, solului, folosințelor, bunurilor materiale, calității și regimului cantitativ al apei, calității aerului, climei (de exemplu, natura și amploarea emisiilor de gaze cu efect de seră), zgomotelor și vibrațiilor, peisajului și mediului vizual, patrimoniului istoric și cultural și asupra interacțiunilor dintre aceste elemente. Natura impactului (adică impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen scurt, mediu și lung, permanent și temporar, pozitiv și negativ);
· Impactul asupra populatiei si sanatatii umane:
Impactul asupra asezarilor umane in perioada de executie se manifesta prin: 

- zgomotul si noxele generate in primul rand de transportul materialelor de constructie, precum si de activitatea utilajelor de constructii; 

- eventualele conflicte de circulatie datorita autovehiculelor de tonaj ridicat care aprovizioneaza santierul; 

Realizarea lucrarii contribuie la dezvoltare economica prin crearea de noi locuri de munca atat in perioada de executie, cat si in perioada de exploatare

· Impactul supra biodiversitatii:
Impactul asupra biodiversitatii se manifesta mai mult in prima etapa cea de organizare santier si in timpul realizarii lucrarii, se concretizeaza, in speta, la nivelul terenului cu diferite folosinte care va fi ocupat temporar. Terenul afectat apartine beneficiarului si nu se suprapune cu arii naturale protejate.

· Impactul supra solului si subsolului
 Principalul impact asupra solului si subsolului, in perioada de executie, este consecinta ocuparii temporare de terenuri pentru organizarea de santier, etc.

 De asemenea, realizarea proiectului nu presupune ocuparea unor suprafete mari de teren, avand in vedere specificul lucrarii. 

Formele de impact, identificate supra solului si subsolului in perioda de executie, sunt:

-  inlaturarea stratului de sol vegetal 

-  deterioarea profilului de sol; 

-  aparitia eroziunii de suprafata;.

- deversari accidentale ale unor substante/compusi direct pe sol;

- depozitarea necontrolata a deseurilor, materialelor de constructie, deseurilor tehnologice; 
In perioada de operare, sursele de poluare a solului si subsolului vor fi reprezentate de:

·  depozitari necontrolate de deseuri;
·  ape pluviale colectate de pe carosabil;
·  emisii in atmosfera datorate traficului. 
Se apreciaza ca impactul supra solului si subsolului, este negativ nesemnificativ, de importanta medie, temporar
· Impactul asupra folosintelor, bunurilor materiale
Terenul studiat apartine beneficiarului si nu va avea impact asupra folosintelor sau bunurilor materiale existente in zona
· Impactul asupra calitatii si regimului cantitativ al apei
Din activitatea specifica de constructie vor rezulta urmatoarele tipuri de ape: 

• ape pluviale impurificate din zona proiectului, ca urmare a desfasurarii lucrarilor de constructie; 

• ape uzate menajere rezultate in urma activitatii propriu zise din cadrul zonei de agrement.
 Se estimeaza un impact negativ nesemnificativ, direct si secundar, pe termen scurt si mediu.

Scurgerea apelor meteorice : Colectarea şi scurgerea apelor menajare/pluviale se va face la camine de canalizare din incinta care vor fi deversate la reteaua stradala de canalizare existenta.
· Impactul asupra calitatii aerului
Printre sursele principale emitente de poluanti sunt : folosirea combustibililor fosili pentru circulatia auto, santierele de constructie si implicit utilajele.

Emisiile din timpul desfasurarii executiei proiectului sunt asociate in principal cu manevrarea materialelor si construirea in sine a unor facilitati specifice. 

Activitatile care se constituie in surse de poluanti atmosferici in etapa de realizare a proiectului sunt urmatoarele:   
- Activitati desfasurate in amplasamentul lucrarilor 
- Traficul aferent lucrarilor de constructii.

 Utilajele care vor fi utilizate sunt: buldozere, incarcatoare, excavatoare, iar pentru transportul materialelor se vor utiliza autocamioane cu capacitatea de 15 ÷ 20 t. 

Se mentioneaza ca emisiile de poluanti atmosferici corespunzatoare activitatilor aferente lucrarii sunt intermitente.

  In perioada de functionare a obiectivelor, activitatile care se vor constitui in surse de poluanti atmosferici vor fi: traficul rutier – emisii reduse de particule si emisii de poluanti specifici gazelor de esapament, ce se constituie intr-o sursa liniara nedirijata.

 Prin realizarea constructiei, impactul supra factorului aer va fi moderat in perioda de executie, iar in perioada de operare se estimeaza un impact minim.

· Impactul asupra climei
Functionarea autovehiculelor poate introduce in aer sau depune pe sol pulberi, produsi de ardere incompleta, gaze nocive etc., care au diferite proprietati si efecte. 

Impactul supra climei, depinde de calitatea combustibililor utilizati pentru desfasurarea traficului rutier. Avand in vedere previziunile de imbunatatire a calitatii combustibililor utilizati, se apreciaza ca in perioda de operare a proiectului emisiile de poluanti vor scadea, comparativ cu situatia existenta.

Se estimeaza un impact negativ nesemnificativ direct, permanent cumulativ.

· Impactul zgomotelor si vibratiilor
Sursele de zgomot sunt reprezentate de:

·  utilajele care efectueaza lucrarile de construire
·  mijloacele auto care participa la lucrarile de construire
·  mijloacele auto care participa la activitatile de transport 
Dotarile, amenajarile si masurile de protectie impotriva zgomotului si vibratiilor

 Nu este cazul. 

Nivelul de zgomot si de vibratii produs

 Nu au fost efectuate determinari ale nivelului de zgomot si vibratii; putem estima ca nivelul de zgomot nu va depasi, la limita proprietatii, valoarea maxima admisa de Ordinul ministrului sanatatii nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igiena si sanatate publica privind mediul de viata al populatiei.

	Utilaj                             (dbA) 

	 Excavator                      80 – 100

	 Buldozer                         80 – 100

	 Bsculanta                       75 – 95

	 Betoniera                        75 – 90

	 Camion greu                  70 – 80


Urmatorul Tabel arata intensitatea generala a zgomotului produs de utilajele de constructie folosite in mod obisnuit:

Sursele de zgomot si vibratii, in perioada de exploatare sunt reprezentate de autovehiculele de toate categoriile aflate in circulatie. 

Se estimeaza un impact negativ temporar pe perioada de constructie si negativ neglijabil pe termen lung (pentru perioada de operare).

In etapa de exploatare, principala sursa de zgomote si vibratii va fi constituita de autovehiculele utilizate de locatari. 
· Impactul asupra peisajului si mediului vizual 

Realizarea proiectului nu are un impact direct asupra peisajului, de fragmentare a unitatilor teritoriale, cu ocupari majore de teren. Perioada de constructie reprezinta o etapa cu durata limitata si se considera ca echilibrul natural si peisajul vor fi refacute dupa incheierea lucrarilor. In perioda de executie nu este necesar sa se prevada amenajari peisagistice. Se estimeaza un impact temporar, negativ neglijabil, pe termen scurt si neutru permanent.

· Impactul asupra patrimoniului istoric si cultural

In conformitate cu Legea nr. 5/2000, Ordinul 2314/2004 (modificat de Ordinul 2385/2008) si Ordonanta nr. 43/2000 cu modificarile si completarile ulterioare (Ordonanta 13/2007 si Legea 329/2009), constructorului ii revine ca obligatie ferma intreruperea imediata a lucrarilor si anuntarea in termen de 72 de ore a autoritatilor competente in conditiile in care in urma lucrarilor de excavare pot fi puse in evidenta eventuale vestigii arheologice necunoscute in prezent.

Se estimeaza un impact temporar negativ neglijabil.

- extinderea impactului (zona geografică, numărul populației/habitatelor/speciilor afectate);

Proiectul nu se suprapune cu arii naturale protejate.

Nu sunt identificate, la acest moment, informatii care sa conduca la concluzia ca ar putea exista o extindere a impactul proiectului propus supra tuturor factorilor enumerati mai sus.

Toate actiunile/activitatile care se vor desfasura, atat in faza de construire cat si in faza de exploatare, nu vor avea efecte negative semnificative supra factorilor de mediu. 

- magnitudinea și complexitatea impactului;

Toate actiunile/activitatile care se vor desfasura, atat in faza de construire cat si in faza de exploatare, nu vor avea efecte negative semnificative asupra factorilor de mediu.

- probabilitatea impactului;

Toate actiunile/activitatile care se vor desfasura, atat in faza de construire cat si in faza de exploatare, nu vor avea efecte negative semnificative supra factorilor de mediu. Daca se vor respecta masurile  prevazute pentru diminuarea impactului asupra factorilor de mediu si avizele emise pentru prezentul proiect se va reduce probabilitatea producerii de evenimente care sa determine un impact negativ supra factorilor de mediu.
- durata, frecvența și reversibilitatea impactului;

Impactul asupra factorilor de mediu se manifesta in perioada de executie, pe o durata de 12 luni. Din punct de vedere al marimii complexitatii proiectului se estimeaza ca impactul va fi redus, temporar si local, variabil si reversibil.
- măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ asupra mediului;

Se va avea in vedere respectarea prevederilor din actele normative (avizele si acordurile emise de autoritatile competente din domeniul protectiei mediului si al gospodaririi apelor).

Printre masurile privind diminuarea impactului in faza de executie a lucrarilor putem mentiona:


- perioada de executie cat mai scurta a lucrarilor;

- program de lucru stabilit astfel incat sa nu afecteze locuitorii din zona apropiata


- utilizarea mijloacelor de transport si a utilajelor cat mai silentiose si cu emisii reduse de noxe;


- lucrarile se vor realiza strict pe perimetrul desemnat organizarii de santier;


- imprejmuirea organizarii de santier;


- refacerea ecologica  a terenului ocupat temporar;


- lucrari de completare cu pamant vegetal la zonele afectate de executia lucrarilor


- lucrari de plantatii arbusti si arbori, 


- monitorizarea continua a procesului de executie.

- natura transfrontalieră a impactului.
Proiectul nu produce efecte transfrontaliere.

VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului - dotări și măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanți în mediu, inclusiv pentru conformarea la cerințele privind monitorizarea emisiilor prevăzute de concluziile celor mai bune tehnici disponibile aplicabile. Se va avea în vedere ca implementarea proiectului să nu influențeze negativ calitatea aerului în zonă.
Masurile necesare pentru monitorizarea mediului se refera la:

·  Perioada de executie a lucrarilor cand se va monitoriza Managementul lucrarilor;
·  Redarea in circuit a terenurilor ocupate temporar. 
In perioada executiei lucrarilor propuse se vor monitoriza zilnic starea de functionare a utilajelor si masinilor de transport pentru a reduce riscul de poluare. 

In perioada de existenta a proiectului, va fi necesar sa se monitorizeze comportarea echipamentelor utilizate pentru a se putea interveni operativ.
IX. Legătura cu alte acte normative și/sau planuri/programe/strategii/documente de planificare:

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naționale care transpun legislația Uniunii Europene: Directiva 2010/75/UE (IED) a Parlamentului European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea și controlul integrat al poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanțe periculoase, de modificare și ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător și un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive, și altele).

Nu este cazul
B. Se va menționa planul/programul/strategia/documentul de programare/planificare din care face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat.
Pe toata durata executiei lucrarilor se vor respecta prevederile urmatoarelor acte normative : 

- Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr. 195/2005 privind protectia mediului cu modificari si completari prin OUG 75/20018 

-Ordonanta de urgenta nr. 74/2018 pentru modificarea si completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deseurilor, a Legii nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor si a deseurilor de ambalaje si a Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu 

- HG 188/2002- pentru aprobarea unor norme privind conditiile de descarcare in mediul acvatic al apelor uzate, actualizata

 - Ordinul 756/1997, al MAPPM pentru aprobarea Reglementarii privind evaluarea poluarii mediului, actualizata

- Ordinul 462/1993 pentru aprobarea conditiilor tehnice privind protectia atmosferica si normele metodologice privind determinarea emisiilor de poluanti atmosferici produsi de surse stationare, astfel incat sa fie respectate precederile Ord. 592/2002 pentru aprobarea Normativului privind stabilirea valorilor limita , a valorilor de prag, a criteriilor si metodelor de evaluare a dioxidului de sulf, dioxidului de azot si oxizilor de azot, pulberilor de suspensie, plumbului, benzenului , monoxidului de carbon si ozonului in aerul inconjurator., modificat si completat de L 104/2011 si L 188/2018.

- Legea 104/2011 privind calitatea aerului inconjurator

- HG 321/2005, republicata, privind evaluarea si gestionarea zgomotului ambiental,.

- HG. 662/2002 privind gestionarea uleiurilor uzate cu modificarile si completarile ulterioare.
X. Lucrări necesare organizării de șantier:
- descrierea lucrărilor necesare organizării de șantier;

Lucrarile de organizare de santier, precum si asigurarea si procurarea de materiale si echipamente, se va face de catre antrepriza autorizata de constructii si instalatii, care va executa si lucrarile la obiectiv.

- localizarea organizării de șantier;

Organizarea de santier se va realiza pe terenul cu numar cadastral 87051, teren in proprietatea beneficiarilor.
In interiorul incintei se vor amplasa o baraca/container pentru muncitori- care va asigura spatiu de odihna, vestiar si servire a mesei pentru personalul muncitor-, un depozit de material si scule, doua WC-uri ecologice, un punct fix de interventie PSI. 
- descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor organizării de șantier;

In cadrul lucrarilor de constructii nu rezulta poluanti pentru sol, pentru nivelul freatic sau radiatii ionizante. Esentiala este mentinerea ordinii pe santier, iar excesul de pamant, eventual molozul rezultat din sapatura si alte deseuri de materiale vor fi transportate in locuri special amenajate in acest scop. Lucrarile ce produc zgomot (excavatii, dulgherie, functionarea automacaralei etc.) vor fi programate in afara orelor de odihna a locatarilor din vecinatate. Pentru nevoi fiziologice, prin grija investitorului si a sefului punctului de lucru, personalul angajat in executie va avea accesul asigurat la un grup sanitar.
- surse de poluanți și instalații pentru reținerea, evacuarea și dispersia poluanților în mediu în timpul organizării de șantier;

Nu este cazul

- dotări și măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanți în mediu.

Nu este cazul.

XI. Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investiției, în caz de accidente și/sau la încetarea activității, în măsura în care aceste informații sunt disponibile:

- lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea investiției, în caz de accidente și/sau la încetarea activității;

Nu este cazul

- aspecte referitoare la prevenirea și modul de răspuns pentru cazuri de poluări accidentale;

Nu este cazul

- aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalației;

Nu este cazul

- modalități de refacere a stării inițiale/reabilitare în vederea utilizării ulterioare a terenului.

Nu este cazul
XII. Anexe - piese desenate:

1. planul de încadrare în zonă a obiectivului și planul de situație, cu modul de planificare a utilizării suprafețelor; formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcție și altele); planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice suprafață de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situație și amplasamente);

Plan de incadrare in teritoriu                         

sc. 1:5000; 

Plan de situatie 




sc. 1:500;
2. schemele-flux pentru procesul tehnologic și fazele activității, cu instalațiile de depoluare;

Nu este cazul
3. schema-flux a gestionării deșeurilor;

Nu este cazul
4. alte piese desenate, stabilite de autoritatea publică pentru protecția mediului.

Nu este cazul
XIII. Pentru proiectele care intră sub incidența prevederilor art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, memoriul va fi completat cu următoarele:

a) descrierea succintă a proiectului și distanța față de aria naturală protejată de interes comunitar, precum și coordonatele geografice (Stereo 70) ale amplasamentului proiectului. Aceste coordonate vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referință geografică, în sistem de proiecție națională Stereo 1970, sau de tabel în format electronic conținând coordonatele conturului (X, Y) în sistem de proiecție națională Stereo 1970;

Nu este cazul
b) numele și codul ariei naturale protejate de interes comunitar;

Nu este cazul

c) prezența și efectivele/suprafețele acoperite de specii și habitate de interes comunitar în zona proiectului;

Nu este cazul

d) se va preciza dacă proiectul propus nu are legătură directă cu sau nu este necesar pentru managementul conservării ariei naturale protejate de interes comunitar;
         Nu este cazul
e) se va estima impactul potențial al proiectului asupra speciilor și habitatelor din aria naturală protejată de interes comunitar;

Nu este cazul

f) alte informații prevăzute în legislația în vigoare.

Nu este cazul

XIV. Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele, memoriul va fi completat cu următoarele informații, preluate din Planurile de management bazinale, actualizate:

Informatii conform memoriului anexat documentatiei pentru obtinerea avizului de gospodarire a apelor

Nu este cazul
2. Indicarea stării ecologice/potențialului ecologic și starea chimică a corpului de apă de suprafață; pentru corpul de apă subteran se vor indica starea cantitativă și starea chimică a corpului de apă.

Nu este cazul
3. Indicarea obiectivului/obiectivelor de mediu pentru fiecare corp de apă identificat, cu precizarea excepțiilor aplicate și a termenelor aferente, după caz.

Nu este cazul

XV. Criteriile prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului se iau în considerare, dacă este cazul, în momentul compilării informațiilor în conformitate cu punctele III-XIV.
Nu este cazul

Semnatura si stampila titularului
………………
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