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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI DÂMBOVITA


ANUNT PUBLIC



[bookmark: _GoBack]		"AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI DÂMBOVITA, anunţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare pentru revizuirea Acordului de mediu nr. 27 din 07.12.2022 de către Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița: nu se supune evaluării impactului asupra mediului; nu se supune evaluării adecvate; nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul ”Drum de legătura intre A1 si DN7 (DJ 711 A) – Lărgire la 4 benzi de circulație”, propus a fi amplasat în comuna Corbii Mari, Corbii Mari; Odobești, Zidurile; Potlogi, Pitaru; Titu, județul Dâmbovița si comuna Vânătorii Mici, județul Giurgiu, titular COMPANIA NATIONALA DE ADMINISTRARE A INFRASTRUCTURII RUTIERE S.A.. 
	Decizia autorității de mediu precum si informațiile relevante pentru luarea deciziei pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului Dâmbovița, cu sediul in municipiul Târgoviște, str. Calea Ialomiței, nr. 1, județul Dâmbovița si la sediul COMPANIEI NATIONALE DE ADMINISTRARE A INFRASTRUCTURII RUTIERE S.A.cu sediul in municipiul Bucuresti, b-dul Dinicu Golescu38, sector 1, in zilele de luni – vineri, intre orele 8.00 – 16.00, precum si la urmatoarea adresa de internet http://apmdb.anpm.ro. 
	Observațiile/contestațiile publicului se primesc la sediul autorității competente pentru protecția mediului Dâmbovița, cu sediul in municipiul Târgoviște, str. Calea Ialomiței, nr. 1, județul Dâmbovița, pana la data de 30.06.2024. (in termen de 10 zile de la afișare).


Data afișării anunțului pe site: 20.06.2024
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