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   Ministerul Mediului, Apelor şi Pădurilor
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa


PROIECT

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

                445/2009în baza Hotărârii Guvernului nr. Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. ASA STIL CONSTRUCT S.R.L., cu sediul in comuna Moroieni, satul Moroieni, str.Anghelesti, nr.11, judetul Dambovita, înregistrată la Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita cu nr.4226/23.03.2016,  privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului si a Ordonantei de urgenta nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor natural, a florei si faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare, Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 22.09.2016, că proiectul : « SCHIMBARE DESTINATIE DIN LOCUINTA DE VACANTA D+P+1E+M IN PENSIUNE TURISTICA                 " D'OICA" – D+P+1E+M », propus a fi amplasat in comuna Moroieni, satul Pucheni, str.Lot 4, nr.190B, judetul Dambovita, nu se supune evaluării impactului asupra mediului si nu se supune  evaluarii adecvate.

       Justificarea prezentei decizii:
  
         I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

         a). proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr.2, pct.13, lit.a). - Orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.22 din anexa 1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;

       b). au fost realizate verificarea amplasamentului, completarea si analiza listei de control pentru etapa de incadrare, consultarea membrilor CAT in cadrul sedintei din 22.09.2016, desfasurata la sediul A.P.M. Dambovita ;

        c). impactul realizarii proiectului asupra factorilor de mediu va fi redus pentru sol, subsol, vegetatie,  apa, aer si asezarile umane ;

        d). in urma mediatizarii depunerii solicitarii si a deciziei etapei de incadrare, nu au fost inregistrate observatii sau opinii din partea publicului interesat. 

        1.Caracteristicile proiectului

         a). Marimea proiectului 
            Prin proiect se propune schimbarea destinatiei initiale a obiectivului din Locuinta de vacanta in Pensiune Turistica "D’OICA" D+P+1E+M, iar spatiile existente vor avea urmatoarele functiuni: livingul de la demisol va fi o sala de bar si club mobilat si dotat corespunzator, cu grupuri sanitare proprii; 

            La parter – salonul existent se va transforma in sala de resturant pentru cca.70 de persoane mobilat corespunzator cu mese pentru 6 si 10 persoane, grupuri sanitare pentru barbati si femei, bucatarie cu acces separat si din exterior printr-o scara din beton existenta pe fatada laterala stanga, un acces pentru personalul bucatariei de pe fatada posterioara printr-un sas, grup sanitar cu dus, un  coridor propriu si o camara de mana pentru bucatarie. 

          La celelalte doua niveluri – etaj si mansarda, camerele pentru dormit s-au pastrat, transformandu-se in camere de cazare pentru cate 2 persoane fiecare, dotate cu grup sanitar propriu, logie si mobilier specific .


La etajul 1 sunt 6 camere de cazare cu suprafete utile intre 16,00 mp si 28,85 mp, cu bai proprii cu suprafete utile de cca. 4,00 mp; la mansarda, camerele de cazare au suprafetele utile de la 16,90 mp pana la 17,15 mp , doua dintre ele avand logii spre fatada principala. 


Finisajele interioare propuse pentru noua destinatie sunt: pardoseli din gresie antiderapanta la demisol si parter – in toate incaperile , iar la etaj si mansarda din parchet stratificat si dusumele de lemn, placaje cu faianta la bai si bucataria salii de restaurant, grupuri sanitare si bucatarie la inaltimea de 2,00 m, pardoseli din gresie ceramica la baile camerelor, vopsitorii cu vopsele lavabile pe gleturi de ispos la pereti si tavane 


Finisajele exterioare  propuse  sunt  tencuieli subtiri decorative peste termosistemul realizat din polistiren expandat ignifugat de 10 cm grosime, tamplarie din PVC maro cu geam termoizolant, vopsitorii pe elementele aparente din lemn – balustrade, stresini, grinzi, capriori, etc., placaje la soclu si la demsiol cu piatra naturala lacuita de Moroeni , invelitoare din tabla de otel tip tigla de culoare maro .

Structura de rezistenta a acestei cladiri este alcatuita din cadre de beton armat turnat monolit la demisol si la parter cu zidarie exterioara si interioara din BCA de 25 cm grosime, iar la etaj din pereti portanti de BCA de 25 cm grosime, plansee din beton armat peste demisol, parter si etaj; mansarda s-a realizat cu pereti si planseu din lemn ignifugat, sarpanta este din lemn ecarisat ignifugat cu invelitoare din tabla de otel amprentata tip tigla.

Alimentarea cu apa potabila


Alimentarea cu apa rece a cladirii se face prin realizarea unui bransament din polietilena de inalta densitate având un diametru Ø 63,0 mm, de la reteaua de apa stradala exterioara.


La limita de proprietate este amplasat un camin unde este montata apometrul. 

Alimentarea cu apa calda menajera


Alimentarea  cu apa calda se face de la un boiler vertical cu acumulare bivalent cu volumul de 200 litri montat in centrala termica. Distributia apei calde  se face  in paralel cu apa rece.

Canalizarea ape menajere


Apele uzatemenajere se vor dirija printr-o retea exterioara din conducte de PVC – KG – SN 4,  camine de canalizare din beton cu capace carosabile, la un bazin vidanjabil din beton ce se va amplasa in incinta.

Canalizarea pluviala


Apele pluviale de pe acoperis sunt preluate prin jgheaburi si burlane si dirijate la teren, de unde prin sistematizarea verticala sunt conduse la spatiile verzi din incinta si vecinatate.
Obiecte sanitare, consumatori de apa rece si calda
· lavoare din portelan sanitar, echipate cu baterie amestecatoare;

· vas de WC cu iesire laterala, inclusiv rezervor montat pe vas, capac si rama;

· cabine de dus echipate cu dus flaxibil si baterie amestecatoare;

· boiler vertical, extern, pentru preparat apa calda menajera;

· spalatoare echipate baterie amestecatoare

 
Instalatii termice in centrala termica


Pentru prepararea agentului termic incalzitor, apa calda cu parametrii 75/65 0C si apa calda de consum, s-a prevazut montarea in camera tehnica, special prevazuta in acest sens, a unui sistem complet, format din centrala termica de pardoseala cu functionare pe principiul gazeificarii cu combustibil solid, lemne, cu puterea termica utila Qu = 150,0 kW, doua boilere verticale externe pentru preparat apa calda menajera cu volumul de 300 litri fiecare, dotate si cu rezistenta electrica. 



Conductele din centrala termica vor fi din teava neagra OLT 35 - STAS 404/1, se vor grundui si vopsi in doua straturi si se vor izola cu furtun elastomer de 19 mm grosime.


Camera centralei termice va fi prevazuta si cu grila ventilare (evacuare noxe), gol protejat cu plasa de sarma avand 400 x 400 mm, montata in peretele exterior, avand cota de montaj + 2,00 cm, o priza aer de combustie, gol protejat cu plasa de sarma avand 400 x 400 mm, prevazut in usa metalica, avand cota de montaj + 0,25 cm  si un sifon de pardoseala pentru preluare eventuale scurgeri de apa, legat la canalizarea exterioara.     

Schema de producere agent termic si apa calda menajera este compusa din: cazanul de pardoseala, boilere verticale pentru preparat acm, pompe de circulatie agent termic pentru incalzire si apa calda menajera, vase de expaniune inchise pentru incalzire si apa calda menajera, armaturi de inchidere, manevra si reglaj, cos pentru evacuare gaze arse, etc.


Alimentarea cu energie electrica a centralei termice, boilerului si a pompelor pentru agent termic se va face de la un tabloul electric special prevazut in acest sens, alimentat pe coloana separata de la tabloul electric al cladirii.

           Alimentarea cu apa rece a centralei si boilerului se face de la reteaua interioara de apa.

Asigurarea centralei termice se va face cu vas de expansiune inchis, supape de siguranta, manometre, termometre, automatizarea utilajelor.

             Instalatii electrice

             Alimentarea cu energie electrica se face de la reteaua de joasa tensiune existenta in zona prin intermediul unui bloc de masura si protectie trifazat.

              Cladirea este dotata cu un tablou electric general si tablouri secundare de distributie.

              Din fiecare tablou in parte sunt alimentate circuitele de lumina, prize si forta aferente.

              Spatiile interioare sunt dotate cu instalatie electrica pentru iluminat, priza, instalatie de iluminat de securitate pentru evacuare, continuarea lucrului si veghe, instalatii de forta pentru alimentarea diferitelor utilaje, etc.

            Deasemenea in incinta se va prevedea iluminat exterior si instalatie de paratraznet cu priza de pamant. 

            La finalizarea lucrarilor, suprafetele de teren afectate prin realizarea proiectului vor fi aduse la starea initiala.

        b).Cumularea cu alte proiecte

         In zona nu exista o alta propunere de proiect de investitie.

        c).Utilizarea resurselor naturale. 

          Nu sunt prevazute utilizarea resurselor naturale pentru implementarea proiectului propus.

        d). Productia de deseuri

          Se estimeaza producerea de deseuri menajere si industriale in cantitati reduse.

         e).Emisii poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort

        In perioada de executie a proiectului si in perioada de functionare:

      - emisiile in atmosfera provenite de la utilaje si mijloacele de transport se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei in vigoare;
       - nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie si in timpul functionarii se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS-ului 10009/88 - Acustica urbană, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplsamentului; 

        f). Riscul de accident, tinandu-se seama in special de substantele si tehnologiile utilizate.

        Riscul de producere a accidentelor este redus si va fi evitat prin respectarea intocmai a tehnologiei de lucru si a caietului de sarcini.

       2.Localizarea proiectului

       2.1. Utilizarea existenta a terenului

       Terenul pe care se va realiza proiectul apartine titularului, fiind amplasat in intravilanul comunei Moroieni,  judetul Dambovita.

       2.2.Relativa abundenta a resurselor din zona

        Nu vor fi afectate existenta, calitate si capacitatea regenerativa a resurselor naturale din zona ;

       2.3.Capacitatea de absorbtie a mediului :

    a). zone umede : nu este cazul ;

    b). zone costiere : nu este cazul ;

    c). zone montane si imapadurite: nu este cazul ;

    d).parcurile si rezervatiile naturale prin legislatia in vigoare: nu este cazul ;

    e). arii clasificate ca zone protejate prin legislatia in vigoare: nu este cazul ;

    f). zone de protectie speciala conform OUG.nr.57/2007 cu modificarile si completarile ulterioare, arii naturale protejate, zone de protectie sanitara si hidrogeologica:  nu este cazul ;

    g). arie in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatie au fost deja depasite: nu este cazul;

    h). arii dens populate: nu este cazul ;

    i). peisaj cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: nu este cazul ;

       3. Caracteristicile impactului potential

       a). Extinderea impactului: se va limita la zona in care este amplasat proiectul.

       b). Natura transfrontiera a impactului : nu este cazul.

       c). Marimea si complexitatea impactului : vor fi reduse in limite admisibile.

       d). Probabilitatea impactului este redusa. 

       e). Durata, frecventa si reversibilitatea impactului : nu este cazul 

Condintii de realizare a proiectului:

      Titularul are obligatia respectarii conditiilor impuse prin avizele si acordurile emise de celelalte autoritati.

1. Protecţia apelor:
1.1.In timpul execuţiei lucrarilor

- Alimentarea cu motorina, întreţinerea utilajelor şi a mijloacelor de transport se vor efectua numai in spatiile special amenajate. 

1.2. La punerea in functiune a investiţiei, apele uzate evacuate intr-un bazin vidanjabil se vor incadra in limitele NTPA 002/2002, cu modificarile si completarile ulterioare. 

2. Protecţia aerului:
 In timpul executiei lucrarilor: 

- emisiile in atmosfera provenite de la utilaje si mijloacele de transport se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei in vigoare;

In timpul functionarii:

- emisiile provenite de la centrala termica se vor incadra in valorile limita conform OM 462/1993.
3. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor:
- nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie si in timpul functionarii se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS-ului 10009/88 - Acustica urbană, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplsamentului; 

4. Protecţia împotriva radiaţiilor:
Nu este cazul.

5. Protecţia solului şi a subsolului:
In vederea diminuării impactului asupra calităţii solului în timpul implementării proiectului se vor avea în vedere următoarele măsuri:

- managementul corespunzător al deşeurilor rezultate în perioada de realizare a investiţiei;

- lucrări de refacere a zonelor limitrofe pietonale, stradale si a spatii verzi afectate.

6. Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public:

Nivelul de poluare generat de emisiile din lucrările de implementare a proiectului, se vor incadra in prevederile actelor normative in vigoare:

- pentru aer, emisiile in atmosfera se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei in vigoare;

 - nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie si in timpul functionarii se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS-ului 10009/88 - Acustica urbană, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplsamentului; 

7. Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament

Se vor respecta prevederile Legii nr.211/2011 privind regimul deseurilor;

Deşeurile rezultate vor fi colectate selectiv si evacuate/valorificate prin operatori economici autorizati.

 8. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase:

 Nu este cazul. 

 9. Prevederi pentru monitorizarea mediului:

 La punerea in functiune a proiectului propus, monitorizarea functionarii in conditii de siguranta a investitiei va fi asigurata de titularul obiectivului de investitie.

         Titularul proiectului are obligatia sa notifice A.P.M. Dambovita, daca intervin elemente noi, necunoscute si asupra oricarei modificari ale conditiilor care au statla baza emiterii prezentei decizii, inainte de producerea modificarii.

         Prezenta decizie este valabila pe toata perioada de realizare a proiectului.

         Inainte de punerea in functiune, se va solicita si se va obtine autorizatia de mediu.

         445/2009Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.  şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

           DIRECTOR EXECUTIV,                                       SEF  SERVICIU AVIZE, ACORDURI,    

                   Mircea NISTOR                                                                        AUTORIZATII,                                                

                                                                                                                   Maria MORCOASE
                      INTOCMIT,                                                              Data:  23.09.2016    
  
          consilier Nicolae STANCIU                                                                    
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