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                                                                                         Nr.  15303/7866/13.02.2017
   DECIZIA ETAPEI  DE ÎNCADRARE
Nr. ​​​ 27 din 13.02.2017
  Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. OMV PETROM S.A., cu sediul în București, str. Coralilor, nr.22, sector 1, înregistrată la APM Dâmbovița cu nr. 15303 din 09.11.2016, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, 
 APM Dâmbovița decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 19.01.2017, că proiectul Conductă de amestec 1271 Moreni,  propus a fi realizat în extravilanul mun. Moreni, jud. Dâmbovița, nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate
Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

a) proiectul se încadrează în prevederile H.G. nr. 445/2009, Anexa nr 2, 
pct. 10,  lit i ,, instalatii de conducte pentru gaze si petrol , altele decât cele prevăzute î n anexa nr.1”

respectiv

pct. 13,  lit a ,,orice modificare sau extindere, altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr.1 ale proiectelor.din anexa 2”
b) s-au realizat verificarea amplasamentului, completarea şi analiza listei de control pentru etapa de încadrare, consultarea membrilor CAT  în  şedinţa din data de  19.01.2017,  la sediul  APM Dâmboviţa;
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  c) activitatea va  avea  un  impact  redus  asupra  factorilor  de  mediu  sol,  subsol,  vegetaţie  şi   faună, prin măsurile prevăzute în proiect; 

d) nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu respectiv, a luării deciziei privind etapa de încadrare;

1. Caracteristicile proiectelor 
a)mărimea proiectului
       Proiectul presupune montarea unei conducte de amestec de la capul de pompare al sondei 1271 la manifoldul existent la Parc 1 Cezeanu.

      Terenul destinat conductei de amestec a sondei 1271 Moreni se află la limita vestică a oraşului Moreni, judeţul Dâmboviţa, de-a lungul drumului petrolier pietruit existent de acces la sondele 3253 si 457 Moreni, în prezent abandonate.
       Conducta proiectată se va monta singură în şanţ sub adâncimea de îngheţ, cu generatoarea superioară la 1,1 m. Punctul de cuplare inițial al noii conducte este flanșa capului de pompare aferent sondei 1271 Moreni. Punctul final de cuplare  este flanșa existentă a manifoldului PMAN existent la Parc 1 Cezeanu.
        Conducta nouă se va executa din țevi de otel carbon L290 N de 3” (DN80, De = 88,9 mm) cu grosimea de perete de 6,3 mm, tipul fără sudură.
Conducta proiectată traversează următoarele obstacole: 2 subtraversări drumuri de exploatare pietruite. Subtraversarea drumurilor de exploatare pietruite se vor face în șanț deschis. Conducta se va îngropa sub drum la o adâncime de 1.7 m măsurată de la generatoarea superioară.

  Succesiunea operaţiilor în perioada de execuţie a lucrărilor de construcţii-montaj a conductei va fi următoarea:
1. predarea – preluarea amplasamentului de către proiectant la constructor în prezenţa beneficiarului pe baza unui proces verbal de predare-primire. Constructorul are obligaţia să asigure materialele necesare marcării traseului;

2. realizarea culoarului de lucru şi investigarea acestuia privind existenţa de instalaţii subterane;

3. procurare material tubular izolat (prin grija OMV Petrom);

4. transport material tubular (conductă, armături, fitinguri, flanşe etc.);

5. săparea şanţului şi sprijinirea pereţilor unde este cazul;

6. depozitarea pământului în partea opusă ţevilor înşiruite;

7. asamblarea conductei pe tronsoane ;

8. verificare imbinări, emitere certificate de calitate;

9. lansarea tronsoanelor în şanţ;

10. asamblare în fir continuu;

11. astuparea parţială a traseului conductei 
12. efectuare probe de presiune;

13. verificarea la etanşeitate la presiunea de lucru;

14. umplerea şanţului în fir curent şi montarea benzii avertizoare la circa 50 cm deasupra generatoarei superioare a conductei;

15. recepţia la terminarea lucrărilor;

16. cuplarea conductei;

17. pregătirea, punerea în funcţiune a conductei;

18. astuparea şanţului în punctele de cuplare şi refacerea stratului vegetal;

19. DCVG la terminarea lucrărilor;

20. GIS/ESRI la terminarea lucrărilor;

21. recepţia finală a lucrărilor .
b) cumularea cu alte proiecte -  nu este cazul;

c) utilizarea resurselor naturale: se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizării proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate; 

d) producţia de deşeuri: deşeurile generate în perioada de execuţie vor fi stocate selectiv şi predate către societăţi autorizate din punct de vedere al mediului pentru activităţi de colectare/valorificare/eliminare; 

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: în perioada de execuţie, zgomotul va fi generat de utilajele şi mijloacele de transport; lucrările şi măsurile prevăzute în proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu (aer, apă, sol, aşezări umane); 
f) riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: redus datorită măsurilor prevăzute in proiect;
2. Localizarea proiectelor
2.1. utilizarea existentă a terenului : teren situat în extravilanul mun. Moreni, categoria de folosință fiind ampriza drum de exploatare conform Certificatului de urbanism nr.211 din 23.10.2016 ;
2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora:  nu este cazul; 
2.3. capacitatea de absorbţie a mediului, cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede : nu este cazul;

b) zonele costiere : nu este cazul;

c) zonele montane şi cele împădurite: nu este cazul;
    d) parcurile şi rezervaţiile naturale: nu este cazul;

    e)  ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare: proiectul nu este amplasat în sau în vecinătatea unei arii naturale protejate;
    f)  zonele de protecţie specială, mai ales cele desemnate prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, zonele prevăzute prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional – Secţiunea a III – a – zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi Hotărârea Guvernului nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: obiectivul de investiţie este amplasat în totalitate în zona de dezvoltare durabila a ariei naturale protejate de interes național și comunitar: nu este cazul ;
 g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţie au fost deja depăşite: nu au fost înregistrate astfel de situaţii; 
 h) ariile dens populate: nu e cazul ;
 i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică: nu este cazul; 
3. Caracteristicile impactului potenţial:   

   a) extinderea impactului: aria geografică şi numărul persoanelor afectate :  nu este cazul ;
    b) natura transfrontieră a impactului:  nu este cazul ;
    c) mărimea şi complexitatea impactului: impact relativ redus şi local atât pe perioada execuţiei proiectului cât şi ulterior în perioada de funcţionare; 
    d) probabilitatea impactului: impact cu probabilitate redusă atât pe parcursul realizării investiţiei, cât şi după realizarea acestuia, deoarece măsurile prevăzute de proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu;

    e) durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului:  impact cu durată, frecvenţă şi reversibilitate reduse datorită naturii proiectului  şi măsurilor prevăzute de acesta; 
Condițiile de realizare a proiectului:
  Titularul are obligaţia de a urmări modul de respectare a legislaţiei de mediu în vigoare pe toata perioada de execuţie a lucrărilor și în perioada de funcționare , luând toate măsurile necesare pentru a nu se produce poluarea apelor subterane, de suprafaţă, a solului sau a aerului.

- pe tot parcursul execuţiei lucrărilor și funcţionării se vor lua toate  măsurile și se vor realiza toate lucrările necesare pentru protecţia calităţii factorilor de mediu și prevenirea poluării accidentale;  
- investiţia va respecta strict proiectul și masurile de protecţie a mediului prevăzute de proiect, în scopul reducerii la minim a impactului asupra factorilor de mediu.

- titularul proiectului are obligaţia de a notifica în scris autoritatea competenta pentru protecţia mediului  despre orice modificare sau extindere a proiectului survenita după emiterea deciziei etapei de încadrare; 

Pentru  organizarea de şantier:
· utilajele se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere; 

· întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;
· toate echipamentele mecanice trebuie să respecte standardele referitoare la emisiile de zgomot în mediu conform H.G 1756/2006 privind emisiile de zgomot în mediu produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor ; 
-   executantul lucrărilor de construcție a obiectivului va asigura ca zona de șantier să  fie împrejmuită cu panouri metalice; vor fi amplasate inscripționări din care să reiasă denumirea lucrării și a executantului acesteia;

-  amenajarea de platforme pentru organizarea spațiilor specifice lucrărilor de șantier;

-  amenajarea garării utilajelor necesare execuției lucrării (camioane, tractoare, buldozere, excavatoare,etc)

-    amenajarea rampei pentru stocarea tronsoanelor de țevi noi;

-    amenajarea spațiului pentru sudură, execuția curbelor, etc.

-    amenajare spațiu depozitare materiale necesare;

-    amenajare și amplasare spațiu depozitare deșeuri (metalice, nemetalice);

-  deșeurile menajere se vor colecta în europubelă și se vor preda către unități autorizate;

· la executarea lucrărilor, se vor respecta normele sanitare, PSI, de protecţia muncii și de gospodărire a apelor în vigoare;
II. Proiectul propus nu intră sub incidența art.28 din O.U.G. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul propus nu se află în/sau vecinătatea unei arii naturale protejate sau alte habitate sensibile.

Condiții de realizare a proiectului

Protecţia calităţii apelor
Măsuri avute în vedere pentru reducerea / eliminarea poluării apelor

a)În perioada de construcţie :

· nu se vor evacua ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane, nu se vor manipula sau depozita deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării directe sau indirecte a apelor de suprafaţă sau subterane;
· pe perioada execuţiei proiectului se vor utiliza toalete ecologice;
b)În perioada de funcționare: 
- urmărirea în permanență a stării conductei pentru evitarea  accidetelor tehnologice(spărturi);
-  sunt interzise evacuări de deşeuri şi ape uzate în apele de suprafaţă, subterane sau terenurile adiacente; 

-  se vor lua toate măsurile de prevenire şi de combatere a poluărilor accidentale conform Planului de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale ;
-  se  va  verifica permanent  starea  conductei, funcţionarea  acesteia se  va  face în limitele parametrilor proiectaţi;

Pentru protecţia aerului
Măsuri avute în vedere pentru reducerea / eliminarea poluării aerului      

   a)În perioada de construcţie :

· deplasarea cu viteză redusă a vehiculelor implicate în lucrările prevăzute de proiect, astfel încât să se evite antrenarea particulelor de praf pe drumurile utilizate;

· întreţinerea şi repararea utilajelor şi vehiculelor utilizate în scopul reducerii emisiilor de poluanţi atmosferici; 

       b)În perioada de funcţionare  

· în condiţiile de funcţionare normală şi de respectare a instrucţiunilor de proiectare, activitatea de transport prin conducte nu afectează factorul de mediu aer

  Pentru protecţia solului, subsolului și a ecosistemelor terestre
a)In  perioada de construcţie :

- stratul de sol vegetal va fi îndepărtat și depozitat în grămezi pentru a fi refolosit la  reumplerea șanțurilor unde a fost poziționată conducta ;
- se interzice poluarea solului cu carburanți, uleiuri uzate de la utilajele și mijloacele de transport  utilizate pentru executare lucrărilor;

b)In perioada de funcționare  
-monitorizarea în permanență a stării conductei pentru evitarea accidentelor tehnologice(spărturi) ;

Pentru protecţia împotriva zgomotului sau vibraţiilor:

- întreținera utilajelor și vehiculelor implicate în realizarea lucrărilor astfel încât zgomotul și vibrațiile produse să fie minore ; 

-se interzice circulația autovehiculelor în afara drumurilor trasate pentru funcționarea șantierului     ( drumuri de acces , drumuri tehnologice) ; 

-  în timpul execuţiei proiectului şi funcţionării Nivelul de zgomot continuu echivalent ponderat A (AeqT) se va încadra în limitele STAS 10009 / 1988 – Acustica Urbană - limite admisibile ale nivelului de zgomot, STAS 6156/1986 - Protecţia împotriva zgomotului in construcţii civile si social - culturale şi OM 119 / 2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei, respectiv:

· 65 dB - la limita zonei funcţionale a amplasamentului 

· 55 dB în timpul zilei /  45 dB noaptea (intre orele 23:00 – 7:00) – la faţada clădirilor învecinate, considerate zone protejate.

Modul de gospodărire a deşeurilor

-  deşeurile reciclabile rezultate din activitatea de construcții-montaj se vor colecta prin  grija  executantului  lucrării,  selectiv  pe  categorii  şi  se  vor  valorifica  prin societăți autorizate în colectarea şi valorificarea acestora;  

-  conform  HG  856/2002  constructorul  are  obligația  să  țină  evidența  strictă  a cantităților  şi  tipurilor  de  deşeuri  produse,  valorificate  sau  comercializate  şi circuitul acestora; 

-  este interzisă abandonarea deşeurilor sau depozitarea în locuri neautorizate; pe durata transportului deşeurile vor fi însoțite de documente din care să rezulte deținătorul, destinatarul, tipul deşeurilor, locul de încărcare, locul de destinație, cantitatea;
Lucrări de refacere a amplasamentului

- la finalizarea lucrărilor de construcții se vor executa lucrări de refacere a solului şi  a  vegetației  aferente,  inclusiv  în  zona  organizării  de  şantier,  terenul  se  va aduce  cât  mai  aproape  la  starea  inițială;  se  va  degaja  amplasamentul  de  toate tipurile de deşeuri generate pe perioada realizări proiectului;

- se vor lua toate măsurile pentru evitarea poluărilor accidentale, iar în cazul unor astfel de incidente, se va acţiona imediat  pentru a controla, izola, elimina poluarea;
Monitorizarea

În timpul implementării proiectului: în scopul eliminării eventualelor disfuncţionalităţi, pe întreaga durată de execuţie a lucrărilor vor fi supravegheate:

· respectarea cu stricteţe a limitelor şi suprafeţelor destinate execuţiei lucrărilor;

· buna funcţionare a utilajelor;

-    modul de depozitare al deşeurilor/valorificare şi monitorizarea cantităţilor de deşeuri generate conform Ordinului 856/2002; predarea deşeurilor catre operatori autorizaţi în valorificarea/ eliminarea deşeurilor;

-    respectarea normelor de securitate, respectiv a normelor de securitate a muncii;
-   nivelul de zgomot – în cazul apariţiei sesizărilor din partea populaţiei datorate depăşirii limitelor admisibile, se vor lua măsuri organizatorice şi/sau tehnice corespunzătoare de atenuare a impactului;

     În timpul funcționării

            Se va monitoriza permanent starea de integritate a conductelor, iar funcționarea se va face în limitele parametrilor proiectați; 

          În  cazul  constatării  unor  situații  de  neconformitate  cu  prevederile  legale, rezultatele înregistrate  prin  programul  de  automonitorizare  vor  fi  raportate  către autoritatea pentru protecția mediului – APM Dâmbovița.

         Titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Dâmboviţa dacă intervin elemente noi necunoscute şi asupra oricărei modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii prezentei,  înainte de realizarea modificării.

        Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, necunoscute la data emiterii .
        Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de aplicare a proiectului.   
       Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului şi ale procedurii de  evaluare  adecvată.  

    Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.                                             
                                           DIRECTOR EXECUTIV,

                                                        Maria Morcoașe
  Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizații,                                             

            Maria Morcoașe                             

                                                                                         Întocmit, 

                                                                           consilier Graţiela Ciocoiu - Bunilă                             
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