   Anunţ public privind dezbaterea publică


 Agenţia pentru Protecţia mediului Dâmboviţa anunţă publicul interesat asupra depunerii raportului privind impactul asupra mediului, pentru proiectul Construire unitate de producție pentru mașini de spălat rufe, depozit produse finite, laboratoare, birouri, cantină, platforme acoperite, parcări tiruri, parcări autoturisme, cabină poartă și clădiri conexe, alei carosabile și pietonale, amenajări peisagere și sistematizare verticală, împrejmuire, branșamente utilități și organizare de șantier , propus a fi amplasat în com. Ulmi , sat Ulmi, NC 72588, jud. Dâmbovița, titular S.C. ARCTIC S.A. . 

           Tipul deciziei posibile luate de Agenţia pentru Protecţia mediului Dâmboviţa poate fi emiterea sau respingerea acordului de mediu. 

             Raportul poate fi consultat la sediul APM Dâmboviţa, str. Calea Ialomiţei, nr.1, jud. Dâmboviţa şi la sediul S.C. ARCTIC S.A., loc. Găești, str. 13 Decembrie, nr.210, jud. Dâmbovița, în zilele de luni-vineri, intre orele 9-16 . 
      Documentul mentionat este disponibil si la urmatoarea adresa de internet http://apmdb.anpm.ro/
          Dezbaterea publică a raportului privind impactul asupra mediului va avea loc la sediul Primăriei Ulmi, în data de 22.03.2017, începând cu orele 1400.

        Publicul interesat poate transmite în scris comentarii/opinii/observaţii privind documentele menţionate la sediul APM Dâmboviţa, str. Calea Ialomiţei, nr.1, jud. Dâmboviţa până la data de 21.03.2017.
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