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   Ministerul Mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa


PROIECT DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA ANINOASA, cu sediul in comuna Aninoasa, satul Aninoasa, str.Constantin Manolescu, nr.143, judetul Dambovita, înregistrată la Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita cu nr.2833/06.03.2017, 445/2009în baza Hotărârii Guvernului nr.  privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului si a Ordonantei de urgenta nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor natural, a florei si faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare, Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 30.03.2017, că proiectul “ MODERNIZARE STRAZI IN COMUNA ANINOASA, JUDETUL DAMBOVITA”, propus a fi amplasat in comuna Aninoasa, satele Aninoasa si Viforata, judetul Dambovita, nu se supune evaluării impactului asupra mediului sau evaluarii adecvate.

        Justificarea prezentei decizii:
  
          I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

         a). proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, Anexa 2., pct.13, lit.a). - Orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.22 din anexa 1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului; 

         b). au fost realizate verificarea amplasamentului, completarea si analiza listei de control pentru etapa de incadrare, consultarea membrilor CAT in cadrul sedintei din 30.03.2017, desfasurata la sediul A.P.M. Dambovita;

         c). impactul realizarii proiectului asupra factorilor de mediu va fi redus pentru: sol, subsol, vegetatie,  apa, aer si asezarile umane;

         d). in urma mediatizarii depunerii solicitarii si a proiectului deciziei etapei de incadrare, nu au fost inregistrate observatii sau opinii din partea publicului interesat, privind decizia etapei de incadrare. 

1.Caracteristicile proiectului

a). Mărimea proiectului

Proiectul propus prevede modernizarea drumurilor locale (strazi rurale) din localitatile Aninoasa si Viforâta, aflate in administrarea Comunei Aninoasa, prin realizarea unei structuri rutiere moderne, si realizarea elementelor de scurgere a apelor catre emisari, conform clasei tehnice a drumurilor, clasa tehnica V.  De asemenea se vor realiza si accesele catre proprietati, peste elementul de scurgere a apei.

Lungimea totala drumurilor locale modernizate este de 3028m.

Situatia drumurilor propuse pentru modernizare din Comuna Aninoasa este urmatoarea: 

Localitatea Aninoasa:

1. Strada Scolii


L = 268 m;

2. Strada Valcea


L = 343 m;

3. Strada Aleea Bisericii

L = 150 m;

4. Strada Toloaie


L = 255 m;

5. Strada Intrarea Toloaie
L =  65 m;

6. Strada Drumul de Piatra
L =  84 m;

Localitatea Viforata:

1. Strada Eternitatii


L = 275 m;

2. Strada Vlad Inecatul


L = 126 m;

3. Strada Lacului



L = 257 m;

4. Strada Constantin Brancoveanu
L = 233 m;

5. Strada Fantana de Piatra

L = 170 m;

6. Strada Spiru Haret


L = 177 m;

7. Strada Merilor



L = 221 m;

8. Strada Avantului


L = 104 m;

9. Strada Radu cel Frumos

L = 136 m;

10. Strada Narciselor


L = 164 m;

Lungimea totala a drumurilor ce urmeaza a fi modernizate este de 3028 m.

Pe drumurile analizate structura carosabilului este neamenajata sau pietruita in mod corespunzator, nefiind asigurata desfasurarea uni trafic in siguranţa. Lăţimea părţii carosabile şi platforma drumului are latimea de 2 - 5 m respectiv 2,5 - 5 m, iar distanta intre garduri (limite de propietate) fiinde cuprinsa intre 3 - 8 m. Pe timp de iarna si in perioadele ploioase, accesul autovehiculelor si pietonilor se desfasoara cu mare dificultate, accesul autovehiculelor fiind chiar intrerupt datorita fagaselor si gropilor din carosabil. Datorita faptului ca drumurile pe anumite zone, nu au un sistem dirijat de scurgere a apelor pluviale, apa din precipitării balteste si se scurge pe partea carosabila. Pe zonele unde exista santuri de descarcare a apelor, acestea sunt din pamant, scurgerea apelor fiind impiedicata datorita colmatarii.

 Modernizarea drumurilor locale din comuna Aninoasa, se va realiza pe amplasamentele existente, fara a se parasi ampriza existenta a drumului.

Elementele geometrice atat in plan, cat si in profil longitudinal si transversal, vor fi adaptate la amplasamentul existent, astfel incat proprietatile riverane drumului si instalatiile existente sa nu fie afectate. Un caz special il constituie str.Toloaie din satul Aninoasa, unde pentru a se realiza o parte carosabila corespunzatoare este necesar mutare a 3 stalpi ce sustin cabluri electrice de pe partea dreapta pe partea stanga a strazii.

            In plan, 

Drumurile urmaresc cat mai fidel posibil, amplasamentul existent, prin curbe cu raze simple, fara curbe progresive, datorita apropierii gardurilor riveranilor si a sinuozitatii traseului. Astfel viteza de proiectare, este cuprinsa intre 20 km/h si 40 km/h, iar in zonele unde s-au proiectat curbe cu raze mici si declivitati ce depasesc valoarea de 9%, aceasta scade. Razele proiectate, au valori cuprinse intre  R = 10 m si R = 400m, majoritatea fiind cuprinse intre R=25m si R=250m.

                       Profil longitudinal:

Linia rosie este proiectata cu 5-10cm peste linia terenului, si respecta pe cat posibil prevederile normativelor urmarind cat mai fidel linia terenului existent, cu mici corectii de preluare a denivelarilor locale. 

Linia Rosie a terenului prezinta declivitatile ce au valori cuprinse intre 0,12% si 9.70% (pe Strada Fantana de Piatra), majoritatea declivitatilor au valori cuprinse intre 2.50% si 5,50%. 

Pe timp de iarna si in perioadele ploioase, accesul autovehiculelor si pietonilor se desfasoara cu dificultate. 

Profil transversal:

Platforma actuala a drumului este cuprinsa intre limitele de proprietate ale riveranilor, pe unele sectoare aceasta fiind insuficienta pentru amenajarea unui profil transversal corespunzator.

In profil transversal, drumurile - strazile studiate au latimea partii carosabile cuprinse intre   3.00 m si 5.00 m, functie de spatiu dintre garduri si de pozitionarea stalpilor existenti. Latimea strazii sub 3.00m este proiectata pe doua sectoare ce apartin strazilor Vlad Inecatul si Spiru Haret. Aceste sectoare se gasesc amplasate la finalul strazilor, ce se termina la ultimul acces al riveranilor. Avand in vedere faptul ca latimea acestor sectoare ale strazii este mai mica de  3.00m (latime minima 2,50m), ele se incadreaza in categoria alei pietonale, accesul pe aceste strazi fiind doar pentru riverani. Pentru a se asigura o latime minima de 3,00 m pentru o banda de circulatie si pentru realizarea unui element de preluare si dirijare a apelor pluviale, s-a proiectat rigola carosabila pe care sa poata circula autovehiculele. 

Panta transversala a drumului difera ca orientare de la sector de drum la sector de drum, in functie de scurgerea apelor, valoarea ei fiind de 1,50% - 2,50%. Acostamentele, acolo unde acestea au fost prevazute, sunt de 0,50 m latime si sunt realizate din acceasi structura rutiera ca si partea carosabila. 

Pe str. Constantin Brancoveanu din satul Viforata, existenta unui sant pereat a condus la realizarea unui acostament de latime variabila 0,50-1,00m din 10cm beton de ciment C25/30, 20cm agregate naturale – piatra sparta si 25cm  agregate naturale – balast.

Structura rutiera: 

In prezent, drumurile locale supuse modernizarii, prezinta o structura rutiera din piatra sau balast contaminat cu pamant si resturi vegetale, in grosime medie de 15-20cm. Acestea prezinta fagase, gropi si denivelari care favorizeaza stagnarea apelor. 

S-a stabilit, prin calculul de dimensionare, urmatoarea structura rutiera:

· 4cm -  Beton Asfaltic BAR 16 – (BAR 16 rul 50/70)

· 6cm -  Beton Asfaltic Deschis BAD 20 – (BA leg 50/70)

· 20cm – Agregate naturale - piatra sparta

· 25cm – Agregate naturale – balast

· 10cm – Strat de forma din agregate naturale - balast

Aceasta structura rutiera va fi folosita si pentru sectoarele considerate alei pietonale, datorita lungimilor mici ale acestora, cat si pentru a asigura o structura rutiera capabila sa preia eventualele incarcari ale unui trafic rutier temporar pe ele.

Structura rutiera proiectata a fost dimensionata la un trafic mediu pentru o perioada de perspectiva de 15 ani.

Confom calculelor de dimensionare a structurii rutiere efectuate rezulta ca structura rutiera propusa indeplineste atat criteriul deformatiei specifice verticale la baza straturilor bituminoase, cat si criteriul deformatiei specifice de intindere la patul drumului. Verificarea structurii la gelivitate (actiunea fenomenului inghet-dezghet), a aratat ca structura propusa in prezentul proiect se verifica. 

Scurgerea apelor:

Datorita faptului ca drumurile nu au un sistem dirijat de scurgere a apelor pluviale, fara santuri sau rigole de scurgere, cu podete colmatate, distruse sau lipsa, in perioadele ploiase apa din precipitatii se scurge pe partea carosabila.

Pentru scurgerea apelor pluviale de pe suprafata carosabila s-au proiectat pante transversale astfel incat acestea sa fie conduse catre elementele de scurgere a apelor. Panta transversala a acestora, difera ca orientare de la sector la sector, in functie de scurgerea apelor, valoarea ei fiind de 1,50% - 2,50%. Ca elemente de scurgerea apelor, au fost proiectate santuri pereate cu sectiune trapezoidala din dale prefabricate de 8cm din beton de ciment C25/30 pe 5cm strat de nisip pilonat si 10cm agregate naturale-balast, cu dimensiunile: latimea fundului santului de 40 cm, adancime de 43 cm, latimea la partea superioara de 90 cm.

Spatiul redus dintre garduri, a condus la proiectarea unei rigole carosabile de latime 90cm din beton de ciment C25/30 turnat monolit, acoperita cu placute carosabile din beton de ciment C30/37. 

Avand in vedere ca o parte din reteaua de colectare si evacuare a apelor pluviale din comuna Aninoasa este deja realizata cu aceste tipuri de dispozitive de colectare si evacuare a apelor pluviale, se impune realizarea acelorasi tipuri de sectiuni si pe drumurile ce fac obiectul prezentului proiect. 

Pentru evacuarea apelor colectate de pe carosabil spre emisar, au fost prevazute podete din tuburi corugate tip SN8, cu diametrul Ø 400. Toate podetele sunt prevazute cu timpane din beton de ciment conform planselor din documentatie.

In dreptul acceselor la proprietati santul merge continuu, iar pentru a se asigura accesul la proprietate se vor realiza podete de acces. Aceste podete constau dintr-o placa de beton de ciment de 15cm grosime, armata, cu dimensiunile de 5,00m lungime, 1,60m latime si grosimea 15cm. Aceasta se va sprijini pe 2 grinzi din beton armat cu dimensiunile de 20cm x 25cm si lungimea de 5,00m. 

Siguranta circulatiei

In cadrul proiectului au fost prevazute semnalizari si marcaje atat pe perioada de executie cat si in perioada de functionare. Acestea, prin grija antreprenorului general, trebuie sa conduca la o fluenta a traficului in conditii de siguranta maxima si sa permita conducatorilor auto o orientare facila catre directiile de mers.

Siguranta circulatiei se realizeaza prin semnalizari verticale corespunzatoare, cu indicatoare rutiere si a unei semnalizari orizontale prin marcaje rutiere. Intreaga semnalizare se realizeaza conform prevederilor normativelor in vigoare privind siguranta traficului.
c). Utilizarea resurselor naturale

             Nu sunt prevazute utilizarea resurselor naturale din zona pentru implementarea proiectului propus, materialele folosite fiind asigurate prin aport din alte surse.


d). Productia de deseuri


Se estimeaza producerea de deseuri menajere si industriale in cantitati reduse, care vor fi evacuate prin unitati autorizate.


e). Emisii poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort


In perioada de executie a proiectului si in perioada de functionare:

· Emisiile in atmosfera provenite de la utilaje se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei in vigoare;

· Nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie si in timpul functionarii se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS 10009/88 – Acustica urbana, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului;

f). Riscul de accident, tinandu-se seama in special de substantele si tehnologiile utilizate

Riscul de producere a accidentelor va fi evitat prin respectarea întocmai a tehnologiei de lucru si a caietului de sarcini a lucrării.

2. Localizarea proiectului

2.1. Utilizarea existenta a terenului

Terenul pe care se va realiza proiectul este amplasat in intravilanul comunei Aninoasa,  fiind in administrarea titularului proiectului.

2.2. Relativa abundenta a resurselor din zona

Nu vor fi afectate existenta, calitate si capacitatea regenerativa a resurselor naturale din zona;

2.3. Capacitatea de absorbtie a mediului:

a). Zone umede: nu este cazul;

b). Zone costiere: nu este cazul;

c). Zone montane si impadurite: nu este cazul;

d). Parcurile si rezervatiile naturale prin legislatia in vigoare: nu este cazul;

e). Arii clasificate ca zone protejate prin legislatia in vigoare: nu este cazul;

f). Zone de protectie speciala conform OUG nr.57/2007 cu modificarile si completarile ulterioare, arii naturale protejate, zone de protectie sanitara si hidrogeologica: nu este cazul;

g). Arie in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatie au fost deja depasite: nu este cazul;

h). Arii dens populate: nu este cazul;

i). Peisaj cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: nu este cazul;

3. Caracteristicile impactului potential

a). Extinderea impactului: se va limita la zona in care este amplasat proiectul.

b). Natura transfrontiera a impactului: nu este cazul

c). Marimea si complexitatea impactului: vor fi reduse in limite admisibile.

d). Probabilitatea impactului: impact pozitiv.

e) Durata, frecventa si reversibilitatea impactului: nu este cazul.

Conditii de realizare a proiectului

1.Protectia apelor

1.1. In timpul executiei lucrarilor

- Alimentarea cu motorina, intretinerea utilajelor si a mijloacelor de transport se vor efectua numai in spatiile special amenajate.

1.2. La punerea in functiune a proiectului, scurgerea apelor pluviale va fi imbunatatita prin lucrarile propuse.

2. Protectia aerului

In timpul executiei lucrarilor si in timpul functionarii:

-emisiile in atmosfera provenite de la utilaje si mijloace de transport se vor incadra in limitele maxime admise conform legislatiei privind protectia atmosferei, in vigoare.

3.Protectia impotriva zgomotului si vibratiilor

-nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie si in timpul functionarii se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS 10009/88 – Acustica urbanda, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului.

4. Protectia impotriva radiatiilor

 Nu este cazul

5. Protectia solului si subsolului

In vederea diminuarii impactului asupra calitatii solului in timpul realizarii proiectului se vor avea in vedere urmatoarele masuri:

-managementul corespunzator al deseurilor rezultate in perioada de realizare a investitiei;

-lucrari de refacere a zonelor limitrofe afectate.

6. Protectia asezarilor umane si a altor obiective de interes public

Nivelul de poluare generat de emisiile din lucrarile de implementare a proiectului si in perioada de functionare, se vor incadra in prevederile actelor normative in vigoare;

-pentru aer, emisiile in atmosfera se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei, in vigoare;

-nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie si in timpul functionarii se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS 10009/88 – Acustica urbana, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului.

7. Gospodarirea deseurilor generate pe amplasament

Se vor respecta prevederile Legii nr.211/2011 privind regimul deseurilor, cu modificarile si completarile ulterioare;

Deseurile rezultate vor fi colectate selectiv si evacuate/valorificate prin operatori economici autorizati.

8. Gospodarirea substantelor si preparatelor chimice periculoase

Nu este cazul.

9. Prevederi pentru monitorizarea mediului

La punerea in functiune, monitorizarea functionarii in conditii de siguranta a obiectivului de investitiei va fi asigurata de administratorul drumului.

            Titularul proiectului are obligația sa notifice A.P.M. Dâmboviţa, daca intervin elemente noi, necunoscute si asupra oricărei modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii prezentei decizii, înainte de producerea modificării.

Prezenta decizie este valabilă pe toata durată de realizare a proiectului.

            Prezenta decizie poate fi contestată in conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.

           DIRECTOR EXECUTIV,                                       SEF  SERVICIU AVIZE, ACORDURI,    

                   Mircea NISTOR                                                                        AUTORIZATII,                                                

                                                                                                                   Maria MORCOASE
                      INTOCMIT,                                                      Data: 31.03.2017
          consilier Nicolae STANCIU                                                                    
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