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PROIECT
DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

                  445/2009în baza Hotărârii Guvernului nr. Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de FDEE ELECTRICA DISTRIBUTIE MUNTENIA NORD – SDEE TAARGOVISTE, cu sediul in municipiul Targoviste, str.Calea Domneasca, nr.236, judetul Dambovita, înregistrată la Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita cu nr.1755/09.02.2017,  privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului si a Ordonantei de urgenta nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor natural, a florei si faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare, Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 23.03.2017, că proiectul : “AEE SPOR DE PUTERE STATIE BETOANE SI DEVIERE LEA 20KV, S.C. BETONISSIMA S.R.L.”, propus a fi amplasat in comuna Ulmi, satul Matraca, str.Principala, nr.118 bis, judetul Dambovita, nu se supune evaluării impactului asupra mediului si nu se supune evaluarii adecvate.

        Justificarea prezentei decizii:
  
          I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

         a). proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr.2, pct.13, lit.a). - Orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.22 din anexa 1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului; 

         b). au fost realizate verificarea amplasamentului, completarea si analiza listei de control pentru etapa de incadrare, consultarea membrilor CAT in cadrul sedintei din 23.03.2017, desfasurata la sediul A.P.M. Dambovita;

         c). impactul realizarii proiectului asupra factorilor de mediu va fi redus pentru: sol, subsol, vegetatie,  apa, aer si asezarile umane;

         d). in urma mediatizarii depunerii solicitarii si a proiectului deciziei etapei de incadrare, nu au fost inregistrate observatii sau opinii din partea publicului interesat, privind decizia etapei de incadrare. 

1.Caracteristicile proiectului

a). Mărimea proiectului

        Proiectul propus consta in devierea LEA 20KV, in vederea imbunatatirii alimentarii cu energie electica a Statiei de betoane apartinand S.C. BETONISSIMA S.A., comuna Ulmi, satul Matraca, judetul Dambovita.

         Se vor realiza urmatoarele lucrari:

· Demontare BMPT 125A cu TC 150/5A, de pe stalpul PTA 9412 Betonissima si predarea la magazia de materiale a SDEE Targoviate;

· Montare BMPT 400A, cu TC400/5A, pe stalpul PTA 9412;

· Reamplasare contor electronic tip CST ACDSMR (5-20)A cu modem inclus din BMPT 125A in BMPT 400A;

· Plantare stalp tip SC 15014 in axul LEA 20KV Lazuri, pe domeniul public la limita DJ 720B, intre stalpii nr.90 tip SE8 si nr.91 SE1 in fundatie turnata din beton; stalpul proiectat va avea dupa numerotare nr.91; 

· Inlocuire stalp 95 tip SE1 cu stalpul SC 15014 in fundatie de beton; stalpul demontata se va preda la magazia de materiale a SDEE Targoviste; 

· Demontare LEA 20 KV intre stalpii nr.91 proiectat tip SC 14014 si stalpul nr.94tip SE8 existent, 2 stalpi SE 8 si 1 stalp SE si predarea conductorului inlocuit la magazia SDEE Targoviste;

· Realizarea LEA 20KV nr.91 proiectat si stalpul nr.95 proiectat pe 2 stalpi de susstineer tip SC 15006, cu conductor OL-AL 3X150/8 mmp, refolosit din demontari pe lungimea de 160 m, legaturile de sustinere si intindere se vor realiza cu lanturi de izolatori dubli compozit.

La finalizarea lucrarilor se vor reface la starea initiala terenurile limitrofe afectate.

b). Cumularea cu alte proiecte

Nu se propune realizarea in zona a altor proiecte, care se suprapun peste lucrarile proiectate.

c). Utilizarea resurselor naturale

Nu sunt prevazute utilizarea resurselor naturale din zona pentru implementarea proiectului propus, materialele folosite fiind asigurate prin aport din alte surse.


d). Productia de deseuri


Se estimeaza producerea de deseuri menajere si industriale in cantitati reduse, care vor fi evacuate prin operatori economici autorizati.


e). Emisii poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort


In perioada de executie a proiectului:

· Emisiile in atmosfera provenite de la utilaje se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei in vigoare;

· Nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS 10009/88 – Acustica urbana, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului;

In perioada de functionare: nu este cazul.

f). Riscul de accident, tinandu-se seama in special de substantele si tehnologiile utilizate

Riscul de producere a accidentelor va fi evitat prin respectarea întocmai a tehnologiei de lucru si a caietului de sarcini a lucrării.

2. Localizarea proiectului

2.1. Utilizarea existenta a terenului

Terenul pe care se va realiza proiectul este amplasat pe domeniul public al comunei Ulmi si pe proprietatea beneficiarului.

2.2. Relativa abundenta a resurselor din zona

Nu vor fi afectate existenta, calitate si capacitatea regenerativa a resurselor naturale din zona;

2.3. Capacitatea de absorbtie a mediului:

a). Zone umede: nu este cazul;

b). Zone costiere: nu este cazul;

c). Zone montane si impadurite: nu este cazul;

d). Parcurile si rezervatiile naturale prin legislatia in vigoare: nu este cazul;

e). Arii clasificate ca zone protejate prin legislatia in vigoare: nu este cazul;

f). Zone de protectie speciala conform OUG nr.57/2007 cu modificarile si completarile ulterioare, arii naturale protejate, zone de protectie sanitara si hidrogeologica: nu este cazul;

g). Arie in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatie au fost deja depasite: nu este cazul;

h). Arii dens populate: nu este cazul;

i). Peisaj cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: nu este cazul;

3. Caracteristicile impactului potential

a). Extinderea impactului: se va limita la zona in care este amplasat proiectul.

b). Natura transfrontiera a impactului: nu este cazul

c). Marimea si complexitatea impactului: vor fi reduse in limite admisibile.

d). Probabilitatea impactului: impact pozitiv.

e) Durata, frecventa si reversibilitatea impactului: nu este cazul.

Conditii de realizare a proiectului

1.Protectia apelor

1.1. In timpul executiei lucrarilor

- Alimentarea cu motorina, intretinerea utilajelor si a mijloacelor de transport se vor efectua numai in spatiile special amenajate.

1.2. La punerea in functiune a proiectului: nu este cazul.

2. Protectia aerului

In timpul executiei lucrarilor:

-emisiile in atmosfera provenite de la utilaje si mijloace de transport se vor incadra in limitele maxime admise conform legislatiei privind protectia atmosferei, in vigoare.

In timpul functionarii: nu este cazul.

3.Protectia impotriva zgomotului si vibratiilor

-nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS 10009/88 – Acustica urbanda, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului.

4. Protectia impotriva radiatiilor 

- nu este cazul.

5. Protectia solului si subsolului

In vederea diminuarii impactului asupra calitatii solului in timpul realizarii proiectului se vor avea in vedere urmatoarele masuri:

-managementul corespunzator al deseurilor rezultate in perioada de realizare a investitiei;

-lucrari de refacere a zonelor limitrofe afectate.

6. Protectia asezarilor umane si a altor obiective de interes public

Nivelul de poluare generat de emisiile din lucrarile de implementare a proiectului, se vor incadra in prevederile actelor normative in vigoare;

-pentru aer, emisiile in atmosfera se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei, in vigoare;

-nivelul de zgomot produs in timpul lucrarilor de executie se va incadra in limitele OMS nr.119/2014 si STAS 10009/88 – Acustica urbana, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului.

7. Gospodarirea deseurilor generate pe amplasament

Se vor respecta prevederile Legii nr.211/2011 privind regimul deseurilor, modificata si completata prin O.U.nr.68/2016, cu modificarile si completarile ulterioare;

Deseurile rezultate vor fi colectate selectiv si evacuate/valorificate prin operatori economici autorizati.

8. Gospodarirea substantelor si preparatelor chimice periculoase

Nu este cazul.

9. Prevederi pentru monitorizarea mediului

La punerea in functiune, monitorizarea functionarii in conditii de siguranta a obiectivului de investitiei va fi asigurata de administratorul retelei electrice.

            Titularul proiectului are obligația sa notifice A.P.M. Dâmboviţa, daca intervin elemente noi, necunoscute si asupra oricărei modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii prezentei decizii, înainte de producerea modificării.

Prezenta decizie este valabilă pe toata durată de realizare a proiectului.

            Prezenta decizie poate fi contestată in conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.

           DIRECTOR EXECUTIV,                                       SEF  SERVICIU AVIZE, ACORDURI,    

                   Mircea NISTOR                                                                        AUTORIZATII,                                                

                                                                                                                   Maria MORCOASE
                      INTOCMIT,                                                      Data: 24.03.2017


          consilier Nicolae STANCIU                                                                    
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