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PROIECT DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr.    din data de 03.11.2017
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu, adresate de S.D.E.E. MUNTENIA NORD S.A. – S.D.E.E. TÂRGOVIŞTE, cu sediul în municipiul Târgovişte, str. Calea Domnească, nr. 236, judeţul Dâmboviţa, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa cu nr. 6930 din 23.05.2017, în baza H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, a O.UG. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare şi a Ordinului nr. 135/84/76/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private,
Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul sedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 02.11.2017, că proiectul „Alimentare cu energie electrică – locuință Lăpuște Marian Nicolae”, propus a fi amplasat în comuna Moroieni, sat Dobreşti, str. Orzea, nr. 31C, județul Dâmboviţa, nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.
Justificarea prezentei decizii:

I. Motivul care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului este următorul:
a) proiectul nu intră sub incidența H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.
II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

a) proiectul este amplasat în interiorul ariei naturale protejate de interes național și comunitar Parcul Natural Bucegi, sit Natura 2000 ROSCI 0013 “Bucegi”, dar nu are impact semnificativ asupra integrităţii ariei naturale protejate;
b) pe amplasamentul proiectului şi în imediata vecinătate a acestuia nu există habitate naturale şi/sau specii de floră şi/sau faună sălbatică de interes comunitar ce pot fi afectate de implementarea proiectului;

c) proiectul nu conduce la fragmentarea sau deteriorarea habitatelor de importanţă comunitară;
d) proiectul nu afectează direct sau indirect zonele de hrănire, reproducere şi migraţie ale speciilor pentru care a fost declarat situl;
e) traseul rețelei electrice se află în zona de dezvoltare durabilă a Parcului Natural Bucegi, conform H.G. nr. 187/2011, într-o zonă antropizată.
Condiţiile de realizare a proiectului:

o
respectarea amplasamentului conform planului anexat documentaţiei şi aplicarea soluţiilor tehnice adoptate astfel încât impactul asupra habitatelor şi/sau speciilor de floră şi faună de interes comunitar să fie nesemnificativ;

· o
respectarea regimului de arie naturală protejată de interes naţional şi comunitar al Parcului Natural Bucegi, sit Natura 2000;
· limitarea surselor generatoare de zgomot şi vibraţii astfel încât să nu afecteze speciile de faună de interes comunitar care este posibil să se afle în zonele limitrofe; 
· este interzisă orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor din specii de floră şi faună sălbatică, protejate la nivel naţional sau internaţional, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
· deşeurile rezultate vor fi colectate selectiv şi vor fi valorificate/eliminate prin operatori autorizaţi;
· depozitarea provizorie a pământului excavat se va face pe suprafeţe cât mai reduse şi numai în perimetrul de lucru, iar decaparea solului vegetal se va face în limita strictului necesar;

· solul excavat va fi folosit în totalitate pentru reamenajarea/restaurarea terenului afectat;

· respectarea condiţiilor impuse în avizul Administraţiei Parcului Natural Bucegi R.A. nr. 82/30.10.2017;

· anunţarea Agenţiei pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa şi Administraţiei Parcului Natural Bucegi R.A. în situaţia în care apar elemente noi, neprevăzute în documentaţie;
· notificarea Agenţiei pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa la finalizarea proiectului în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare. Procesul-verbal întocmit se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.

445/2009Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.  şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

p.Director Executiv,

Mircea NISTOR

Şef Serviciu Calitatea Factorilor de Mediu,                                  Întocmit,

           Elena IVAŞCU                                         Consilier Nicoleta VLĂDESCU
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