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                           PROIECT  DECIZIE ETAPĂ DE ÎNCADRARE

                                                           Nr.        din 29.09.2017
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de UAT ORAȘ PUCIOASA, cu sediul în loc. Pucioasa, str. Fântânelor, nr.7, jud. Dâmbovița înregistrată la APM Dâmbovița cu nr. 12196 din 06.09.2017, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, 
APM Dâmbovița decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 28.09.2017, că proiectul Amenajare zonă de agrement și petrecere a timpului liber prin  reconversia și refuncționalizarea terenului din lunca râului Ialomița , propus a fi amplasat în loc. Pucioasa, str. Morilor FN, jud. Dâmbovița,   nu se supune evaluării impactului asupra mediului  și nu se supune evaluării adecvate
Justificarea prezentei decizii

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

a)proiectul se încadrează în prevederile H.G.445/2009, anexa nr.2, 
- pct. 12,  lit e ,,parcuri tematice”respectiv pct 10, lit b,, proiecte de dezvoltare urbană”
b) s-au realizat verificarea amplasamentului, completarea şi analiza listei de control pentru etapa de încadrare, consultarea membrilor CAT  în  şedinţa din data de 28.09.2017 la sediul  APM Dâmboviţa;
c) activitatea va  avea  un  impact  redus  asupra  factorilor  de  mediu  sol,  subsol,  vegetaţie  şi   faună, prin măsurile prevăzute în proiect; 

d) nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu respectiv, a luării deciziei privind etapa de încadrare;
1. Caracteristicile proiectelor 

a) mărimea proiectului: 

            Proiectul  vizează organizarea unei parcele situate pe teritoriul administrativ al oraşului Pucioasa, în intravilanul acestuia, zona U.T.R.nr. 15, pentru un ansamblu de lucrări constând în: 

· Modernizarea drumului DE 1538, de la strada Morilor până la amplasament;
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· Amenajarea zonei de agrement şi petrecerea timpului liber prin reconversia și refuncționalizarea terenului în suprafață de 20.250 mp. ;
OBIECT 1 . 
ZONA DE AGREMENT

a) SPAŢII VERZI


 Spaţiile verzi sunt compuse din totalitatea parcelelor cu această destinaţie: scuar, plantaţii de protecţie , plantaţii de aliniament, spaţii verzi gazonate. 

Principala suprafaţă  verde va fi constituită de scuarul din zona de protecţie a râului Ialomiţa, cu lăţime de 15,0 m de la albia minoră şi suprafaţa de 3.886,36 mp, compus din arbori de talie înaltă din specii  cu sistem radicular care stabilizează solul și au și caracter decorativ .

Restul spațiilor verzi sunt gazonate sau tratate cu arbuști decorativi. Suprafețele și împărțirea lor pe zone se prezintă astfel:

Zona A- va cuprinde corp poartă acces și parcările - este alcătuită din pastile locale de mici dimensiuni gazonate, cu 4 arbori de talie înaltă două bucăți ginko biloba și două bucăți platan.

Zona B- cuprinde scuarul  adiacent albiei minore și este compus dintr-o zonă înierbată de 3.886, 36 mp plantată cu următoarele specii cu talie înaltă




-Platanus acerifolia -platan-17bucăți




-Quercus rubra -stejar roșu- 17 bucăți

            Central, s-a prevăzut o alee peisageră  de 1,20 m lățime pietruită cu criblură fina de calcar pentru o cât mai bună încadrare în peisaj. Aleea centrală beneficiază de 8 alei scurte de acces pe direcția perpendiculară , cu pornire din circulația pietonală și din pista de biciclete. Se vor amplasa un număr de 16 bănci, 13 coșuri de gunoi și stâlpi de iluminat cu panouri fotovoltaice, baterii de acumulatori și surse cu leduri.



Zona C- aferentă dotărilor sportive cuprinde pastile locale cu suprafețe mici, gazonate și plantate cu următorii arbuști ornamentali:

-Ginko biloba -7 buc.

-Acer plat –Arțar roial roșu- 3 buc. 

-Abies nordmanniana-brad de Caucaz- 37 bucăți

-Taxus baccata –Tisa- 14 bucăți

Zona D- aferentă piscinei și locului de picnic cuprinde pastile locale cu suprafețe mici și o zonă gazonată în care sunt amplasate foișoarele, aleile de acces și vegetație de talie medie după cum urmează:

-Platanus acerifolia -platan-1 bucată

-Acer platanoides  –Paltin de camp –16 buc. 

-Abies nordmanniana-brad de Caucaz - 31 bucăți

Zona E- îngrădită pentru animale de companie, cu două pastile înierbate, în care este amplasat câte un arbore :

-Platanus acerifolia -platan- 2 bucați


 b) CONSTRUCŢII PENTRU VESTIARE, GRUPURI SANITARE ŞI ADMINISTRAŢIE

Sunt construcții utilitare, necesare bunei funcționări a ansamblului, care în anumite momente poate depăși 200 de utilizatori . Construcțiile vor fi amplasate după cum urmează:

CORP POARTA ACCES - compus dintr-o bară de 4 vestiare cu dușuri și chiuvetă, o bară de grupuri sanitare pe sexe cu trei cabine la femei și două cabine și două pisoare la barbați, o încăpere de administrație și o zonă acuperită în zona porții de acces care unește funcțional, dar și structural cele două bare descrise. Corpul este proiectat în structură de zidărie portantă cu  fundații, sâmburi, centuri, grinzi și planșee de beton armat, cu învelitoare de tip terasă. Cele două aripi ale construcției sunt dispuse paralel cu laturile terenului si creează în unghiul de legătură o zonă acoperită prin care se face și accesul pietonal.

Sconstruită = 170,31mp.

Sutilă
=      141,42 mp.

Regim de înălțime =P
CORP VESTIARE ŞI GRUPURI SANITARE PISCINĂ - compus dintr-o bară de 2 vestiare cu dușuri și chiuvete și grupuri sanitare pe sexe cu trei cabine la femei și două cabine și două pisoare la barbați. Corpul este proiectat în structură de zidarie portantă cu  fundații, sâmburi, centuri, grinzi și planșee de beton armat, cu învelitoare în terasă.

Sconstruită = 66,69 mp.

Sutilă
=       51,12 mp. 

Regim de înălțime =P

CORP GRUPURI SANITARE ZONĂ PICNIC -  compusă din două grupuri sanitare pe sexe și grup sanitar persoane cu dizabilități. Corpul este proiectat în structură de zidarie portantă cu  fundații, sâmburi, centuri, grinzi și planșee de beton armat, cu învelitoare în terasă.

Sconstruită = 26,74 mp.

Sutilă
=       17,99 mp. 

Regim de înălțime =P

c)TERENURI DE SPORT


Ansamblul terenurilor de sport este alcătuit din:


-un  teren de tenis, cu dimensiunile 36,50 x 18,40 m inclusiv spațiile de gardă, suprafață sportivă de tartan pe substrat de beton slab armat și împrejmuire înaltă de 4,0 m. 

-un  teren de tenis, cu dimensiunile 36,50 x 18,40 m inclusiv  spațiile de gardă, cu pardoseală sportivă din asfalt tratat cu ”polysport”  pe suport de beton slab armat,acoperit cu o structură ușoară din arce metalice spațiale și prelată din PVC, rulabilă pentru o bună aerisire în sezonul cald  pe 2,5 m înălțime. Acest teren aflat în apropierea corpului  poartă  și acces care poate fi utilizat și în timpul iernii, are posibilitatea prin prezența instalațiilor de producere a gheții să fie transformat în patinuar de dimensiuni reduse.


- un teren minifotbal cu dimensiunile 40,00 x 20,00 m  acoperit cu gazon artificial pe suport de beton slab armat, cu împrejmuire de protecţie.


-un teren multisport cu dimensiunile  30,70 x 17,0 m, pardoseală sportivă din tartan, pe suport de beton slab armat, cu împrejmuire de protecție, pentru handbal, baschet,  volei.


-un microteren de badminton, cu dimensiuni 15,4 x 8,10 m  cu suprafață sportivă de tartan


Toate terenurile beneficiază  de tribune mobile pe structură metalică, 8 bucăți gradene a câte 30 locuri fiecare, posibil de deplasat acolo unde există oportunitatea.

d) SKATE PARC


Este o dotare a zonei de agrement și petrecerea timpului liber, nu numai cu impact local, dar se apreciază că este o dotare de interes orășenesc. 

 Este amplasat în zona mediana a terenului.  Suprafața orizontală este acoperită în întregime cu beton elicopterizat cu inserție metalică, în timp ce zonele curbe sau înclinate și dotările de beton specifice, atât cele aflate sub cota ±0,00, cât și cele supraterane, sunt sclivisite fin cu același material aplicat manual, astfel încât rolele plăcilor sau ale patinelor sau cauciucurile bicicletelor BMX să întâmpine fricțiuni și asperități cât mai mici. Parcul beneficiază de existența unor dotări specifice, rampe, scări, pipe, bowl,  bare de evoluție și protecție, parapeți supraînălțați, de asemenea din beton sclivisit finisat. 

 Accesul se face dinspre circulația pietonală, care este dotată  cu bănci pentru odihnă și pentru echiparea cu echipamentul specific și de protecție (cască, genunchiere, cotiere, etc).


- funcțiunea : Skate-parc ; 

- dimensiunile maxime la teren: – 34,60 x 22,85 m ;

- regim de înălțime : P
- suprafața construită : – Sc = 714,92 mp, din care ocupat de dotări specifice   316,30 mp ;

e) LOC DE JOACĂ ȘI FITNESS

      Este alcătuit din două subzone: 

- loc de joacă pentru copii în suprafață de  - 311, 72 mp;
- subzonă aparate fitness în suprafață de  -  99,63  mp;
            Dotările locului de joacă sunt dispuse și ocupă o poziție mediană pe o  platformă structurată pentru  grupa de vârstă  3-14 ani.Platformele sunt constituite din plăci suport de beton slab armat, pe fundație superficială, acoperite cu dale din pudretă de cauciuc aglomerat cu adeziv și colorant, cu grosimea de 3,0 cm.
Platforma de joacă pentru copii este înconjurată îndeaproape de vegetație constituită din arbuști cu talie medie cu dublu rol de protecție și creare microclimat și umbră. De asemenea locul de joacă este  prevăzut cu mai multe accese din aleile de circulație și promenadă, placate cu dale similipiatră. Locul de joacă este amplasat în apropierea zonei de picnic, oferind adulților posibilitatea supravegherii îndeaproape a copiilor. 

Iluminatul general și ambiental este asigurat cu lămpi pe stâlpi de medie înălțime, astfel că  programul de utilizare să se poată prelungi în amurg, dar și după lăsarea întunericului. Stâlpii sunt echipați atât cu panouri fotovoltaice și echipament  de comutare automată pe sursa clasică.

Locului de joacă se compune din :



-un echipament de joacă complex-turn cu toboggan - din polietilenă și lemn cu structură metalică,



-2 echipamente pentru joacă compus din două platforme cu scară din care una acoperită, legate cu un tub închis. Structura ese alcătuită din lemn de pin protejat prin vopsire, elemntele de conectare din metal galvanizat;


-4 balansoare pe arc, cu structură din metal și șezutul și decorația din polietilena;


-4 balansoare duble, cu structură din lemn, cu scaune rotunde și mânere metalice;


-2 leagăne de două locuri, cu structură din metal cu scaune dreptunghiulare din polietilenă suspendate cu lanțuri,


-3 carusele pentru copii cu structură metalică și trei locuri dispuse circular,


-4 suporturi-lăzi pentru nisip 1,50 x 1,50 x 0,23  m


- funcțiunea : Locuri de joacă pentru copii ;

- dimensiunile maxime la teren22,25 x 14,35 m.


- regim de înălțime : construcții la sol ;


Subzona aparate fitness are o suprafață de 99,63 mp.

f)  PISCINA


Zona  ocupată de piscină și dotările aferente , însumează o suprafață de  1460,75 mp și se va compune din următoarele:


- bazin de înot, cu dimensiunile interioare  25,0 x 10,0 m. și adâncime variabilă, de la 1,20 la 1,80 m, suprafața de 250 mp și volumul de apă de 375,0 mc, cuplat cu două bazinete, unul pentru copii, cu suprafața de 63,87 mp și adâncimea de 0,60 m, volum de apă 33,34 mc prevăzut cu două tobogane acvatice deschise și un alt bazin, cu rol de bazin receptor-sosire cu dimensiunile 6,0 x 7,50 m și suprafața de 45,00 mp, adâncimea de 1,0 m pentru două tobogane complexe tubulare. Între acesta și bazinul de înot, se afla camera filtrelor și pompelor, precum și un  bazin compensator pentru apă ce trebuie adăugată din cauza pierderilor, a evaporării, precum și pentru respectarea regulilor de împrospătare zilnică a 10 % din volumul de apă.

g) ZONA PICNIC – FOIŞOARE


Este o suprafață amenajată ca zonă verde, pe care sunt amplasate 6 foișoare deschise, fiecare în suprafață construită de 21,71 mp, suprafață utilă de 17,41 mp dotate cu masă și scaune (bănci) pentru 4-8 persoane, blat de lucru cu chiuvetă și grătar individual cu coș de evacuare fum. Alcătuirea constructivă este, tipică unei construcții ușoare cu structura din lemn ecarisat tratat cu lazuri de exterior, învelit cu țiglă metalică amprentată, trată multistrat anticoroziv. Foișorul va beneficia de o platformă de beton slab armat finisată cu gresie porțelanată antichizată pentru exterior.

h) ÎMPREJMUIRE ȘI PARAPET PROTECȚIE RÂU


 Împrejmuirea , va asigura protecția zonei pe trei laturi, nord, est și sud, având următoarea alcătuire :


Stâlpi meatlici din țeavă rectangulară galvanizată, cu fundații izolate din beton, o bordură din beton armat cu înălțimea supraterană de 0,30 cm și închiderea realizată din plasă bordurată plastifiată, prinsă mecanic pe stâlpi.


Cea de a patra latură de împrejmuire, spre vest, este contituită dintr-un parapet metalic din țeavă rectangulară zincată 50 x50 mm. cu înălțimea de 1,0 m; 

i) ALEI DE CIRCULATIE PIETONALĂ
Traseul in plan al aleilor se desfasoară adiacent celorlalte căi de comunicaţii şi deservesc din punct de vedere al circulaţiei pietonale toate obiectivele din zona de recreere, şi au lăţimi de 1.50-2.00m

În profil longitudinal, traseul trotuarelor urmareşte linia terenului natural, astfel incât lucrările de terasamente să fie minime.

            Suprafaţa trotuarelor este amenajată in pantă unică de 1.00%.

Colectarea  apelor  de pe trotuare se va  realiza gravitational, prin intermediul pantelor transversale si longitudinale, la terenul natural.

Structura rutiera ce se va utiliza trotuare va fi:

· 3 cm strat de uzură din BA8 ;

· 10 cm strat din beton de ciment C 12/15;

· 10 cm strat de fundaţie din balast
j)  PISTA DE BICICLETE

Traseul în plan al pistei de biciclişti se compune din 2 părţi şi desfăşoară inelar. Are o lungime de 744.56m, una de 408.63 respectiv 335.93m și o lăţime de 4m.

În profil longitudinal, traseul pistelor de biciclişti nu pune probleme deosebite, având declivităţi între 0.4% si 3.7%.

Suprafaţa pistei pentru biciclete este amenajată în pantă unică spre exteriorul inelului, cu valoarea de 1.00%.

            Colectarea  apelor  în  zona  parcării se va  realiza gravitaţional, prin intermediul pantelor transversale și longitudinale, către exteriorul inelului, la terenul natural.

Structura rutieră ce se va utiliza pe pistele de ciclişti va fi:

· 3 cm strat de uzură din BA8;

· 10 cm strat din beton de ciment C 12/15;
· 10 cm strat de fundaţie din balast

k) ACCESE AUTO SI PARCAJE

Suprafaţa parcării este de aproximativ 1180mp. Racordarea cu drumul de acces se va realiza la cotă, apele fiind indepartate către km 0+000 al parcării. De asemenea, razele de racordare la drumul de acces vor fi de min. 6m. În profil longitudinal, traseul parcării nu pune probleme deosebite, având declivităţi între 1.0% și 4.2%.

            Parcarea are partea carosabilă de 6.00, iar dispunerea locurilor de parcare se face la 90 de grade, cu dimensiunile 2.50m X 5.50m. Suprafaţa parcării este amenajată în acoperiş, pantele sunt de 2.50% pe partea carosabilă şi de 2.50% pe zona locurilor de parcare.

Structura rutieră ce se va utiliza în parcare va fi:

· 4 cm strat de uzura BAR16 sau BAPC16 

· 6cm strat de binder BAD20 sau BADPC20 

· 20cm fundație de piatră spartă 0-63 

· 30cm fundație de balast 

· Săpătură 20-30cm;
l)SISTEMATIZARE VERTICALĂ

· Sistematizarea verticală constă în amenajarea suprafețelor proiectate, prin realizarea de pante care să asigure scurgerea eficientă a apelor pluviale, cât si un volum cât mai mic de terasamente.

· De asemenea, ca urmare a faptului că terenul pe care se va realiza investitia se află în imediata vecinătate a albiei râului Ialomița, pentru protectia către acesta, se va realiza împrejmuirea pe întreaga latură adiacentă acestuia.
Alimentarea cu apă
        Alimentarea cu apă se realizează printr-un branșament Dn=60mm la rețeaua centralizată a S.C. COMPANIA DE APĂ TÂRGOVIȘTE DÂMBOVIȚA S.A., Centru Pucioasa și o extindere a rețelei de distribuție, constând într-o conductă îngropată din PE80-Pn10, ramificată către toate punctele de consum, amplasată în zona verde a drumului de acces;
 Evacuarea apelor menajere
         Deoarece în zonă nu există reţea de canalizare în sistem centralizat, pe amplasament se va monta o staţie de epurare biologică. Apa epurată va fi evacuată într-un rezervor cu V=5000l, de unde va fi utilizată la stropirea spaţiilor verzi.
Evacuarea apelor pluviale
         În prezent drumul de acces este prevăzut cu o rigolă săpată care preia apele pluviale de pe stada Morilor şi a străzilor adiacente şi le conduce la râul Ialomiţa. Prin  proiect, se va realiza o conductă de canalizare pluvială începând de la intersecţia cu strada Morilor, până la râul Ialomiţa. În incinta obiectivului, înainte de deversare se va amplasa un separator-decantor de hidrocarburi cu montare subterană cu V=5,5 mc.La ieşirea conductei spre emisar, capătul acesteia va fi protejat de către un deversor cu saltea de apă, pentru protecţie şi pentru evitarea eroziunii la deversare.
OBIECT 2  

DRUM DE ACCES DE 1538


Construcţie ce constă în realizarea accesului dinspre strada Morilor către locul de agrement propus.

         Traseul în plan al drumului de acces se desfaşoară pe direcţia Nord-Est către Vest, are o lungime de aproximativ 460m, şi o laţime de 6m, ce se reduce la 4m între km 0+375 – 0+425 datorită limitelor cadastrale. Circulaţia pietonală se va realiza până la km 0+375 pe trotuare amanejate cu o lăţime de 1.00m. Racordarea cu strada Morilor se va realiza, în măsura în care este posibil, cu raze de minimum 6m.

          În profil longitudinal, drumul de acces nu pune probleme deosebite, având declivităţi între 0.7% şi 10.4% în zona intersecţiei cu str. Morilor. 

         Drumul de acces are partea carosabilă de 6.00 ce va permite două benzi de circulaţie cu trotuare de 1.00m. Drumul este amenajat în acoperiş, pantele sunt de 2.50% pe partea carosabilăşi de 1.00% pe zona trotuarelor.

Colectarea  apelor în  zona  drumului  de acces se va  realiza gravitaţional, prin intermediul pantelor transversale şi longitudinale, către punctul de minim şi apoi evacuată in albia râului Ialomiţa.

        Structura rutieră ce se va utiliza pe drumul de acces va fi:

· 4cm strat de uzură BAR16 sau BAPC16)

· 6cm strat de binder BAD20 sau BADPC20 20cm fundație de piatră spartă 0-63 30cm fundație de balast Săpătură 20-30cm sau scarificare cu reprofilarea stratului existent*

iar pentru trotuare
· 3 cm strat de uzura din BA8 (BA 8 rul, conform SR EN 13108-1);

· 10 cm strat din beton de ciment C 12/15;

· 10 cm strat de fundaţie din balast

b) cumularea cu alte proiecte -  nu este cazul;

c) utilizarea resurselor naturale: se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizării proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate; 

d) producţia de deşeuri: deşeurile generate atât în perioada de execuţie cât şi în perioada de funcţionare vor fi stocate selectiv şi predate către societăţi autorizate din punct de vedere al mediului pentru activităţi de colectare/valorificare/eliminare; 
e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: în perioada de execuţie, zgomotul va fi generat de utilajele şi mijloacele de transport; lucrările şi măsurile prevăzute în proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu (aer, apă, sol, aşezări umane); 
f) riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: riscul de accident, pe perioada execuţiei lucrărilor este redus; 
2. Localizarea proiectelor

2.1. utilizarea existentă a terenului : zona studiată este reprezentată de un teren neproductiv,  proprietatea UAT Pucioasa situat în intravilanul orașului Pucioasa, în suprafaţă de 25.640 mp. conform inventarului domeniului Public , HCL nr. 133/20.07.2017.

2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora:  nu este cazul;
2.3. capacitatea de absorbţie a mediului, cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede : nu este cazul;

b) zonele costiere : nu este cazul;

    c)  zonele montane şi cele împădurite: nu este cazul;

    d)  parcurile şi rezervaţiile naturale: nu este cazul;

    e)  ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt:  proiectul nu este amplasat în sau în vecinătatea unei arii naturale protejate;
     f)  zonele de protecţie specială, mai ales cele desemnate prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, zonele prevăzute prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional – Secţiunea a III – a – zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi Hotărârea Guvernului nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: proiectul nu este inclus în zone de protecţie specială desemnate;

    g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţie au fost deja depăşite: nu au fost înregistrate astfel de situaţii; 
    h) ariile dens populate: nu e cazul 

    i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică: nu este cazul; 
3. Caracteristicile impactului potenţial:   

    a) extinderea impactului: aria geografică şi numărul persoanelor afectate :  nu este cazul ;
    b) natura transfrontieră a impactului:  nu este cazul ;
    c) mărimea şi complexitatea impactului: impact relativ redus şi local atât pe perioada execuţiei proiectului cât şi ulterior în perioada de funcţionare;
    d) probabilitatea impactului: impact cu probabilitate redusă atât pe parcursul realizării investiţiei, cât şi după realizarea acestuia, deoarece măsurile prevăzute de proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu (aer, apă, sol, aşezări umane);

    e) durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului:  impact cu durată, frecvenţă şi reversibilitate reduse datorită naturii proiectului  şi măsurilor prevăzute de acesta; 

II. Proiectul propus nu intră sub incidența art.28 din O.U.G. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul propus nu se află în/sau vecinătatea unei arii naturale protejate sau alte habitate sensibile.

Condiții de realizare a proiectului

   Titularul are obligaţia de a urmări modul de respectare a legislaţiei de mediu în vigoare pe toata perioada de execuţie a lucrărilor și în perioada de funcționare, luând toate măsurile necesare pentru a nu se produce poluarea apelor subterane, de suprafaţă, a solului sau a aerului.
    Titularul are obligația respectării tuturor condițiilor impuse prin celelalte avize obținute.
Pentru  organizarea de şantier:
· organizarea de  şantier se va face în zona în care se defăşoară lucrările;

· depozitarea materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate se va face în zone special amenajate;

· mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material sau deşeuri în timpul transportului; autovehiculele folosite la construcţii vor avea inspecţia tehnică efectuată prin Staţii de Inspecţie Tehnică autorizate ;
· utilajele de construcţii se vor alimenta cu carburanţi numai în zone special amenajate fără a se contamina  solul cu produse petroliere; 

· întreţinerea utilajelor/mijloacelor de transport (spălarea lor, efectuarea de reparaţii, schimburile de ulei) se vor face numai la service-uri / baze de producţie autorizate;

· toate echipamentele mecanice trebuie să respecte standardele referitoare la emisiile de zgomot în mediu conform H.G 1756/2006 privind emisiile de zgomot în mediu produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor ; 

· deşeurile menajere se vor colecta în europubelă şi se vor preda către unităţi autorizate;

Protecţia calităţii apelor
      Se vor respecta condiţiile impuse prin Avizul de gospodărire al apelor nr. 47 din 28.09.2017. Se va păstra lăţimea zonei de protecţie în lungul cursului de apă, măsurată de la limita albiei minore;
a) În perioada de construcţie

· nu se vor evacua ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane, nu se vor manipula sau depozita deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării directe sau indirecte a apelor de suprafaţă sau subterane;
· pe perioada execuţiei proiectului se vor utiliza toalete ecologice;
b) În perioada de funcţionare
-  respectarea proiectului tehnic, realizarea și respectarea regulamentelor de exploatare atât pentru sistemul de alimentare cu apă cât și pentru cel de colectare și evacuare al apelor uzate;

- asigurarea etanșeitații instalațiilor, prin controale periodice și remedierea operativă a defecțiunilor;
-  indicatorii de calitate ai apelor uzate se vor încadra în limitele prevazute prin Normativul NTPA - 001/2002, din H.G. 188/2002, modificată şi completată prin H.G.R .nr.352/2005;
Protecţia aerului

a) În perioada de construcţie

· transportul materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite;

- materialele de construcţie se vor depozita în locuri închise şi ferite de acţiunea vântului, pentru evitarea dispersiei particulelor de praf, ciment, var etc.;

- materialele de construcţie pulverulente se vor manipula în aşa fel încât să se reducă la minim nivelul de particule ce pot fi antrenate de curenţii atmosferici;

- emisiile de poluanţi rezultaţi de la vehiculele rutiere trebuie să se încadreze în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere şi protecţiei mediului, verificaţi prin inspecţia tehnică periodică; cantităţile anuale de poluanţi emişi din activitatea de transport se calculează folosind metodologia specifică. 

- concentraţiile noxelor emise de la motoarele termice care funcţionează pe motorină nu vor depăşi limitele maxime admise de H.G. 743/2002;

- în perioadele secetoase şi ori de câte ori este nevoie  se vor umecta căile de acces pentru evitarea poluării cu praf; 
Protectia impotriva zgomotului 
-  în timpul execuţiei proiectului şi funcţionării Nivelul de zgomot continuu echivalent ponderat A (AeqT) se va încadra în limitele STAS 10009 / 2017 – Acustica Urbană - limite admisibile ale nivelului de zgomot, STAS 6156/1986 - Protecţia împotriva zgomotului in construcţii civile si social - culturale şi OM 119 / 2014:
Protecţia solului

a) În perioada de construcţie

· alimentarea cu carburanţi a mijloacelor de transport se va face de la staţii de distribuţie carburanţi autorizate, iar pentru utilaje alimentarea se va face numai cu respectarea tuturor normelor de protecţie  mediului;

· vor fi evitate lucrările care pot duce la degradări ale reţelelor supraterane sau subterane existente in zonă;

-    se vor amenaja spaţii amenajate corepunzător pentru depozitarea materialelor de construcţie şi pentru depozitarea temporară a deşeurilor generate;
-   se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora;  
b) În perioada de funcţionare

-   amenajarea de spaţii pentru stocarea temporară a deşeurilor generate din activitate;

Modul de gospodărire a deşeurilor

   Atât în perioada de construire cât și în cea de funcționare titularul are obligația respectării prevederilor Ordonaţei de Urgenţă a Guvernului României  privind  protecţia mediului nr.195/2005, aprobată cu modificări şi completări  prin Legea 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare precum și ale OUG nr. 68/2016 pentru modificarea și completarea Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor.
a) În perioada de construcţie
- deşeurile reciclabile rezultate în urma lucrărilor de construcţii  se vor colecta selectiv prin grija executantului lucrării, selectiv pe categorii şi vor fi predate la firme specializate în valorificarea lor; 

- deşeurile menajere se vor colecta în europubelă şi se vor preda către firme specializate;
b) În perioada de funcţionare

- preluarea ritmică a deşeurilor rezultate pe amplasament, evitarea depozitării necontrolate a acestora;

- conform HG 856/2002 titularul are obligaţia să ţină evidenţa strictă a cantităţilor şi tipurilor de deşeuri produse, valorificate sau comercializate şi circuitul acestora;

- deșeurile generate vor fi eliminate sau valorificate numai prin operatori autorizati pe bază de contract;

- este interzisă abandonarea deşeurilor sau depozitarea în locuri neautorizate; pe durata transportului deşeurile vor fi însoţite de documente din care să rezulte deţinătorul, destinatarul, tipul deşeurilor, locul de încărcare, locul de destinaţie, cantitatea;
Lucrări de refacere a amplasamentului

- la finalizarea lucrărilor de construcţii se vor executa lucrări de refacere a solului; se va curăţa amplasamentul de toate tipurile de deşeuri generate pe perioada realizării proiectului;

- se vor lua toate măsurile pentru evitarea poluărilor accidentale, iar în cazul unor astfel de incidente, se va acţiona imediat  pentru a controla, izola, elimina poluarea;

Monitorizarea

În timpul implementării proiectului: în scopul eliminării eventualelor disfuncţionalităţi, pe întreaga durată de execuţie a lucrărilor vor fi supravegheate:

· respectarea cu stricteţe a limitelor şi suprafeţelor destinate execuţiei lucrărilor;

· buna funcţionare a utilajelor;
· modul de depozitare a materialelor de construcţie;
-    modul de depozitare al deşeurilor/valorificare şi monitorizarea cantităţilor de deşeuri generate conform OUG nr. 68/2016 pentru modificarea și completarea Legii 211/2011 privind regimul deșeurilor și a Ordinului 856/2002; predarea deşeurilor catre operatori autorizaţi în valorificarea/ eliminarea deşeurilor;

-    respectarea normelor de securitate, respectiv a normelor de securitate a muncii;

-    nivelul de zgomot – în cazul apariţiei sesizărilor din partea populaţiei datorate depăşirii limitelor admisibile, se vor lua măsuri organizatorice şi/sau tehnice corespunzătoare de atenuare a impactului;

-   se va urmări menţinerea unui nivel redus al emisiilor în aerul atmosferic datorate operaţiilor de transport materiale prin utilizarea de mijloace de transport conforme, luarea măsurilor necesare în situaţia în care se constată depăşirea standardului de calitate a aerului ambiental datorită execuţiei proiectului;
         Titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Dâmboviţa dacă intervin elemente noi necunoscute şi asupra oricărei modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii prezentei,  înainte de realizarea modificării.

      Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, necunoscute la data emiterii .

        Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de aplicare a proiectului.
        Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

       Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

                                              p.   DIRECTOR EXECUTIV,

                                                            Mircea Nistor
  Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii,                                       

             Maria Morcoașe   
                                                                                                         Întocmit,

                                                                                      consilier Graţiela Ciocoiu - Bunilă                             
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