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                           PROIECT  DECIZIE ETAPĂ DE ÎNCADRARE

                                                     Nr. ________  din 08.09.2017
 Ca urmare a solicitărilor de emitere a acordului de mediu adresate de  COMPANIA NAȚIONALĂ DE ADMINISTRARE A INFRASTRUCTURII RUTIERE S.A.,  cu sediul în  mun. București, sector 1, b-dul Dinicu Golescu, înregistrate la APM Dâmbovița, cu nr. 5709 din 25.04.2017 și la APM Prahova cu nr.5244 din 24.04.2017, a deciziei ANPM nr.156 din 31.05.2017, în baza:

· Ordonanței de Orgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare;
· Hotărârii Guvernului nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia cu modificările și completările ulterioare;
· Hotărârii Guvernului  nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private , cu modificările și completările ulterioare;
· Ordinul ministerul Mediului și Pădurilor nr.135/2010 privind aprobarea metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private;
· Legea nr.5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național – secțiunea a III-a –zone protejate;
· Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare;
· Hotărârii Guvernului nr.971/2011 pentru modificarea și completarea H.G. nr.1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantăa rețelei ecologice europene Natura 2000 în România;
· Ordinul Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar;

· Ordinul nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în România.
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Str. Calea Ialomiţei, nr. 1, Târgovişte, Cod 130142

E-mail: office@apmdb.anpm.ro;tel./fax.0245213959/0245213944
     Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul şedinţelor Comisiei de Analiză Tehnică din data de 05.09.2017 la APM Prahova și 06.09.2017 la APM Dâmbovița, că proiectul Modernizare DN71 Bâldana-Târgoviște - Sinaia, km 0+000 – km 44+130-lărgire la 4 benzi și km 51+041-km109+905- drum la două benzi, propus a fi amplasat pe teritoriul județelor Dâmbovița și Prahova(Tărtășești, Răcari, Conțești, Sălcioara, Nucet, Comișani,  Cornățelu, Văcărești, Ulmi, Târgoviște, Aninoasa, Doicești, Vulcana Pandele, Brănești, Pucioasa, Moțăieni, Buciumeni, Fieni, Pietroșița, Moroieni, Sinaia), se supune evaluării impactului asupra mediului și se supune evaluării adecvate
Justificarea prezentei decizii

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, 
· Anexa 1, pct 7, lit. b) Construirea de autostrăzi și de drumuri expres - Construirea drumurilor noi cu cel puțin 4 benzi sau realinierea și/sau lărgirea unui drum existent cu două ori mai puține benzi până la 4 sau mai multe benzi, în cazul în care aceste drumuri noi sau realinierea lor și/sau secțiunea lărgită a acestora este de cel puțin 10 km lungime continuă
· Anexa 2, pct.1, litd) împădurirea terenurilor pe care nu a existat anterior vegetație forestieră sau defrișare în scopul schimbării destinației terenului și pct. 13, lit a) orice modificare sau extindere, altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr.1 sau ăn prezenta anexă deja autorizate, executate care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului” din H.G.nr.445/2009privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, cu modificările și completările ulterioare. 
       Pentru proiectele încadrate în Anexa 1 a H.G. nr.445/2009 cu modificările și completările ulterioare, evaluarea impactului asupra mediului este obligatorie.
II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:

a) proiectul este amplasat în vecinătatea sitului Natura 2000, arie de protecţie specială avifaunistică ROSPA0124 Lacurile de pe Valea Ilfovului (la o distanţă de aprox.125 m) şi traversează aria naturală protejată de interes naţional şi comunitar Parcul Natural Bucegi, sit Natura 2000 ROSCI0013 Bucegi (aprox.15 km);

b) în imediata vecinătate a proiectului, pe sectorul care traversează ROSCI0013, sunt prezente habitate de interes comunitar (91VO,  9410, 9180*, 91 EO*, 6430) care pot fi afectate de implementarea proiectului ; 

c) proiectul include acţiuni de construcţie/dezafectare care duc la modificări fizice în vecinătatea ariei naturale protejate de interes comunitar ROSCI0013 Bucegi (topografie, utilizarea terenului etc.);

d) în timpul construcţiei/dezafectării se vor produce deşeuri solide care pot afecta speciile de interes comunitar;

e) proiectul implică utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologică (se vor defrişa 139.289 mp vegetaţie forestieră din care 54.482 mp sunt în Parcul Natural Bucegi);
f) proiectul poate afecta direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/migraţie ale speciilor de păsări protejate  enumerate în anexa I a Directivei Consiliului 2009/147/EC (Directiva Păsări) şi speciile de păsări cu migraţie regulată, nemenţionate în anexa I a Directivei Consiliului 2009/147/EC pentru care a fost desemnat ROSPA0124 Lacurile de pe Valea Ilfovului;

g) poate exista un impact cumulativ cu alte dezvoltări conexe existente în vecinătatea ariilor naturale protejate.

                                                     DIRECTOR EXECUTIV,

                                                               Mircea Nistor
  Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii,                                       

                Maria Morcoașe   
                                                                                                         Întocmit,

                                                                                      consilier Graţiela Ciocoiu - Bunilă                             
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