[bookmark: _GoBack]A.P.M. Dambovita,  anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare: nu se supune evaluarii impactului asupra mediului si nu se supune evaluarii adecvate -   în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul– ““MGS BUCLA 20 KV intre LEA 20 kv Petresti, ST. 110/20/6 KV Gaesti, DER 20 KV IONESTI si LEA 20 kv IPTAC , ST.110/20 KV PATROAIA DER 20 KV PT 5083 PATROAIA VALE”, propus a fi amplasat în comunele Crangurile , Patroaia Deal,Crangurile Patroaia Vale, judetul Dambovita titular S.C. FDEE ELECTRICA DISTRIBUTIE MUNTENIA NORD S.A. SDEE Targoviste prin S.C. SWISSO ELECTRIC S.R.L.
Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul A.P.M. Dambovita din municipiul Targoviste, Calea Ialomitei, nr.1, judetul Dambovita, in zilele de luni-joi intre orele 08-16.30 si vineri intre orele 08-14 , precum şi la următoarea adresă de internet http://apmdb.anpm.ro.
Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de incadrare in termen de 8 zile de la data publicarii prezentului anunt.

