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   Ministerul Mediului
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului
	Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa


PROIECT DECIZIA ETAPEI DE INCADRARE
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de CONSILIUL JUDETEAN DAMBOVITA, cu sediul in municipiul Targoviste, Piata Tricolorului, nr.1, judetul Dambovita, înregistrată la Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita cu nr.1358/02.02.2017, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului si a Ordonantei de urgenta nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor natural, a florei si faunei salbatice, cu modificările şi completările ulterioare, Agentia pentru Protectia Mediului Dambovita decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 24.08.2017, că proiectul “MODERNIZARE DJ 710A MORENI – I.L.CARAGIALE ”, propus a fi amplasat in comuna I.L.Caragiale, judetul Dambovita, nu se supune evaluării impactului asupra mediului sau evaluarii adecvate.

          Justificarea prezentei decizii:
          I.Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

         a). proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, Anexa 2. pct.13, lit.a). - Orice modificari sau extinderi, altele decat cele prevazute la pct.22 din anexa 1, ale proiectelor prevazute in anexa nr.1 sau in prezenta anexa, deja autorizate, executate sau in curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;  

         b). au fost realizate verificarea amplasamentului, completarea si analiza listei de control pentru etapa de incadrare, consultarea membrilor CAT in cadrul sedintei din 24.08.2017, desfasurata la sediul A.P.M. Dambovita;

         c). impactul realizarii proiectului asupra factorilor de mediu va fi redus pentru: sol, subsol, vegetatie, apa, aer si asezarile umane;

         d). in urma mediatizarii depunerii solicitarii si a proiectului deciziei etapei de incadrare, nu au fost inregistrate observatii sau opinii din partea publicului interesat, privind decizia etapei de incadrare. 

1.Caracteristicile proiectului

a). Mărimea proiectului

            Proiectul propune soluţii pentru reabilitarea drumului judeţean DJ 720A pe un sector cu lungimea de de 7,488 km, intre poziţiile kilometrice 30+792 - 38+280. 

             Lucrările proiectate sunt situate pe terenul intravilan al comunei I.L.Caragiale, satele Ghirdoveni şi I.L.Caragiale si va pastra traseul actual amplasat în totalitate pe domeniul public.


Lucrarile de reabilitare ale drumului judeţean se referă la realizarea unei îmbracăminţi bituminoase în două straturi peste fundaţie din piatră spartă şi balast,  completarea acostamentelor cu balast, decolmatarea şi reprofilarea şanturilor de scurgere a apelor pluvial ca şi rezolvarea siguranţei rutiere prin marcaje rutiere şi plantare de indicatoare de circulaţie.


La proiectarea lucrarilor s-a urmarit respectarea următoarelor condiţii:

           - realizarea sistemului rutier la parametrii tehnici corespunzători categoriei drumului, asigurându-se condiţii mai bune de transport, deci o îmbunătăţire a  siguranţei în circulaţia auto, în raport cu situaţia existentă; 

         - se asigură o parte carosabilă cu 2 benzi de circulaţie de 5,50 m cu acostamente de 0,75 m completate cu balast ; 

         - realizarea unui profil transversal cu elemente geometrice care să se încadreze în prevederile legale ;

          -  asigurarea scurgerii apelor pluviale in sensul pantei naturale a terenului prin şanturi de proietate pe ambele părţi;
          -  refacerea semnalizarii rutiere pe tot traseul care este supus modernizarii ;


S-a adoptat un profil transversal cu urmatoarele elemente geometrice:


-  7,00 m platformă ;


-  5,50 m parte carosabilă ;


-  acostamente 2x0,75 m din balast ;


-  panta transversală de 2,5% pentru carosabil şi 4% pentru acostamente ;


-  şanturi proiectate  pe toată lungimea traseului, pe ambele parţi. 


Linia roşie a fost proiectată ţinând cont de soluţia tehnica abordată pentru sistemul rutier şi de cotele acceselor la proprietăţi. După cum s-a specificat anterior, pe toată lungimea traseului studiat sistemul rutier alternează, impunând adoptarea sistemelor rutiere diferite în zonele cu degradări.


Pe sectoarele cu imbrăcăminte nouă s-a prevăzut următorul sistem rutier: Astfel, pe segmentele cu îmbrăcaminte asfaltică degradată (denivelari,  gropi, rupturi de margini), însumând 2,125 km, s-a adoptat profilul transversal TIP I I:


- strat de uzură din beton asfaltic tip BA 16 de  4 cm;


- strat de legătură din beton asfaltic deschis  tip BAD 20 de 5 cm;


-  minim 4 cm frezare din straturile asfaltice existente ;


-  structura rutieră existent;


-  pentru acostamente 15 cm strat superior din balast. 


Pe segmentele cu îmbrăcaminte asfaltică degradată (crapaturi, gropi, rupturi de margini, etc.), s-a adoptat următorul sistem rutier:


- strat de uzură din beton asfaltic tip BA 16 de  4 cm;


- strat de legătură din beton asfaltic deschis  tip BAD 20 de 5 cm;


-  15 cm piatră spartă;


-  35 cm fundaţie din balast;


-  pentru acostamente 15 cm strat superior din balast. 


În cadrul lucrărilor s-au avut în vedere rectificări ale pantelor transversale, amenajarea traseului în curbe, în plan orizontal şi plan vertical, pentru siguranta traficului, privind combaterea derapajului în curbele neamenajate, prin supraînalaţări şi supralărgiri.


Surgerea apelor pluviale se va face prin dirijarea pe santurile proiectate pe ambele părţi ale drumului, în lungime totală de 11715,50 m. S-a avut în vedere la proiectarea sistemului de colectare şi evacuare a apelor şi regimul climatic general al zonei, regimul precipitaţiilor atmosferice sau evoluţia stratului de zăpadă.

Pe sectoarele unde panta longitudinal este sub 0,30%, în lungime de 4684 m, şanţurile se vor perea cu beton C25/30 în grosime de 10 cm pe pat de nisip de 5 cm şi vor fi amenajate pe o înălţime de 50 cm.


Pe traseu au fost identificate 7 podeţe dintre care 5 se vor reabilita si două vor fi îmlocuite.         

             Lucrările de reabilitare constau în decolmatare şi reparaţii ale timpanelor şi camerelor de cădere.


Acolo unde necesităţile o impun, se vor amenaja amonte ţi aval de podeţ curgerile torenţiale prin pereere şi praguri de stabilizare.


Drumurile laterale se vor amenaja pe o lungime de 15 m cu aceeiaşi structură rutieră.

Ridicările topografice au cuprins zona traseului de drum şi lăţime stânga - dreapta axului.  S-au elaborate  planuri topografice cu amplasamentele reperelor, care au fost vizate O.C.P.I.


Siguranta circulatiei

Reglementarea circulaţiei rutiere se va realiza prin montarea de indicatoare rutiere şi efectuarea marcajelor rutiere necesare, conform normativelor şi reglementărilor în vigoare. 

Conform legislaţiei în vigoare, organizarea de şantier va fi analizată şi fixată de constructorul care va răspunde de execuţie.
Lucrarile se vor executa astfel incat sa nu pericliteze siguranta circulatiei pe strada amenajata si/sau a strazilor adiacente. 

Siguranta circulatiei pe sectorul de drum unde se vor executa lucrari va fi asigurata prin montarea de indicatoare care sa reglementeze atat prioritatea de trecere cat si de avertizare.

Semnalizarea circulatiei va fi stabilita de catre antreprenor in functie de situatia din teren si de modul cum isi va organiza executia lucrarilor si va fi prezentata Inspectoratului de Politie al judetului Dambovita – Serviciului Circulatie spre aprobare, inainte de inceperea lucrarilor.
 La finalizarea lucrarilor se vor reface la starea initiala terenurile limitrofe afectate.

b). Cumularea cu alte proiecte

Proiectul propus are scopul realizarii imbunatatirii infrastructurii rutiere judetene, in comuna Bezdead, prin reabilitarea si modernizarea drumului judetean existent.

c). Utilizarea resurselor naturale

Nu sunt prevazute utilizarea resurselor naturale din zona pentru implementarea proiectului propus, materialele folosite fiind asigurate prin aport din alte surse.


d). Productia de deseuri


Se estimeaza producerea de deseuri menajere si industriale in cantitati reduse, care vor fi evacuate prin unitati autorizate.


e). Emisii poluante, inclusiv zgomotul si alte surse de disconfort


In perioada de executie a proiectului si in perioada de functionare:

· Emisiile in atmosfera provenite de la utilaje se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei in vigoare;

· Nivelul de presiune acustica continuu echivalent ponderat A, LAeqT (dB), se va încadra în standardul SR 10009/2017 Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant.
f). Riscul de accident, tinandu-se seama in special de substantele si tehnologiile utilizate

Riscul de producere a accidentelor va fi evitat prin respectarea întocmai a tehnologiei de lucru si a caietului de sarcini a lucrării.

2. Localizarea proiectului

2.1. Utilizarea existenta a terenului

Terenul pe care se va realiza proiectul este amplasat pe domeniul public al comunei I.L.Caragiale, judetul Dambovita.

2.2. Relativa abundenta a resurselor din zona

Nu vor fi afectate existenta, calitate si capacitatea regenerativa a resurselor naturale din zona;

2.3. Capacitatea de absorbtie a mediului:

a). Zone umede: nu este cazul;

b). Zone costiere: nu este cazul;

c). Zone montane si impadurite: nu este cazul;

d). Parcurile si rezervatiile naturale prin legislatia in vigoare: nu este cazul;

e). Arii clasificate ca zone protejate prin legislatia in vigoare: nu este cazul;

f). Zone de protectie speciala conform OUG nr.57/2007 cu modificarile si completarile ulterioare, arii naturale protejate, zone de protectie sanitara si hidrogeologica: nu este cazul;

g). Arie in care standardele de calitate a mediului stabilite de legislatie au fost deja depasite: nu este cazul;

h). Arii dens populate: nu este cazul;

i). Peisaj cu semnificatie istorica, culturala si arheologica: nu este cazul;

3. Caracteristicile impactului potential

a). Extinderea impactului: se va limita la zona in care este amplasat proiectul.

b). Natura transfrontiera a impactului: nu este cazul

c). Marimea si complexitatea impactului: vor fi reduse in limite admisibile.

d). Probabilitatea impactului: impact pozitiv.

e) Durata, frecventa si reversibilitatea impactului: nu este cazul.

Conditii de realizare a proiectului

1.Protectia apelor

1.1. In timpul executiei lucrarilor

- Alimentarea cu motorina, intretinerea utilajelor si a mijloacelor de transport se vor efectua numai in spatiile special amenajate.

1.2. La punerea in functiune a proiectului, scurgerea apelor pluviale va fi imbunatatita prin lucrarile propuse.

2. Protectia aerului

In timpul executiei lucrarilor si in timpul functionarii:

-emisiile in atmosfera provenite de la utilaje si mijloace de transport se vor incadra in limitele maxime admise conform legislatiei privind protectia atmosferei, in vigoare.

3.Protectia impotriva zgomotului si vibratiilor

- Nivelul de presiune acustica continuu echivalent ponderat A, LAeqT (dB), se va încadra în standardul SR 10009/2017 Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului.

4. Protectia impotriva radiatiilor

 Nu este cazul

5. Protectia solului si subsolului

In vederea diminuarii impactului asupra calitatii solului in timpul realizarii proiectului se vor avea in vedere urmatoarele masuri:

-managementul corespunzator al deseurilor rezultate in perioada de realizare a investitiei;

-lucrari de refacere a zonelor limitrofe afectate.

6. Protectia asezarilor umane si a altor obiective de interes public

Nivelul de poluare generat de emisiile din lucrarile de implementare a proiectului si in perioada de functionare, se vor incadra in prevederile actelor normative in vigoare;

-pentru aer, emisiile in atmosfera se vor incadra in limitele maxim admise conform legislatiei privind protectia atmosferei, in vigoare;

 - Nivelul de presiune acustica continuu echivalent ponderat A, LAeqT (dB), se va încadra în standardul SR 10009/2017 Acustica – Limite admisibile ale nivelului de zgomot din mediul ambiant, nedepasind valoarea de 65 dB(A), inregistrata la limita amplasamentului.

7. Gospodarirea deseurilor generate pe amplasament

Se vor respecta prevederile Legii nr.211/2011 privind regimul deseurilor, cu modificarile si completarile ulterioare;

Deseurile rezultate vor fi colectate selectiv si evacuate/valorificate prin operatori economici autorizati.

8. Gospodarirea substantelor si preparatelor chimice periculoase

Nu este cazul.

9. Prevederi pentru monitorizarea mediului

La punerea in functiune, monitorizarea functionarii in conditii de siguranta a obiectivului de investitiei va fi asigurata de administratorul drumurilor judetene.

            Titularul proiectului are obligația sa notifice A.P.M. Dâmboviţa, daca intervin elemente noi, necunoscute si asupra oricărei modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii prezentei decizii, înainte de producerea modificării.

Prezenta decizie este valabilă pe toata durată de realizare a proiectului.

            Prezenta decizie poate fi contestată in conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 si ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările si completările ulterioare.

                                                                           Data: 25.08.2017
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