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                                                                                              Nr. 3076/1412/14.05.2018
DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr.134  din 14 .05.2018
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de IORDACHE ROBERT ANDREI PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ cu sediul în comuna Văleni, sat Văleni Dâmbovița, jud.Dâmbovița, înregistrată la APM Dâmbovița cu nr.3076  din data de 06.03.2018, în baza Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, 
APM Dâmbovița decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 26.04.2018, că proiectul pentru proiectul:Construire depozit fructe P+1E parțial, propus a fi amplasat în comuna Văleni, jud. Dâmbovița,   nu se supune evaluării impactului asupra mediului  și nu se supune evaluării adecvate
Justificarea prezentei decizii

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

a)proiectul se încadrează în prevederile H.G.445/2009, anexa nr.2, anexa nr. 2, la pct.7 b) – ambalarea şi conservarea produselor animale şi vegetale; 
  și 10 b-proiecte de dezvoltare urbană;
b) s-au realizat verificarea amplasamentului, completarea şi analiza listei de control pentru etapa de încadrare, consultarea membrilor CAT  în  şedinţa din data de  26.05.2018 la sediul  APM Dâmboviţa;
c) activitatea va  avea  un  impact  redus  asupra  factorilor  de  mediu  sol,  subsol,  vegetaţie  şi   faună, prin măsurile prevăzute în proiect; 
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d) nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu respectiv, a luării deciziei privind etapa de încadrare;
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Str. Calea Ialomiţei, nr. 1, Târgovişte, Cod 130142

E-mail: office@apmdb.anpm.ro;tel./fax.0245213959/0245213944
1. Caracteristicile proiectelor 

a) mărimea proiectului: 
  Constructia propusa cu functiunea de SPATIU  DEPOZITARE  FRUCTE , cu regimul de inaltime PARTER  si ETAJ  partial,   este alcatuita din urmatoarele incaperi :

PARTER:  2  CAMERE  FRIGORIFICE, LINIE  DE  SORTARE  , BIROU   = 200,00 mp

ETAJ : HOL+  BIROU 2 = 25,84 mp

               Suprafata construita la sol                                       200,00 mp

               Suprafata locuibila                                                     23,04 mp

               Suprafata   utila                                                        194,78 mp  

          Suprafata desfasurata                                                225,84 mp

POT existent = 0,00 %     POT propus  = 40 %     CUT existent = 0, 00  CUT  propus  = 0, 45           Inaltimea la cornisa          4,85 ml              Inaltimea  totala  = 5,83 ml

9. SUPRAFETE  PE  CAMERE :

· Camera frigorifica  1 = 59,22 mp

· Camera frigorifica  2 = 59,22 mp

· Camera sortare         = 50,69 mp

· Camera uscare         =   7,04 mp

· Birou                              4,50 mp

· Vestiar                           4,14 mp

· Grup  sanitar  femei     3,10 mp

· Grup  sanitar  barbati   3,10 mp

· Volumul  camerei  frigorifice = 296,00 mc

· Volumul  total al camerelor frigorifice  = 592,00 mc

10. CAPACITATEA  DE DEPOZITARE A  CAMEREI  FRIGORIFICE :

Fiecare  camera frigorifica are 36  de boxpaleti,  de  dimensiuni 1200/1000/700 pe  5  randuri  180 boxpaleti x 2 camere.

360 boxpaleti x 320 kg = 115 200 kg= 115 tone

Volumul total al cladirii (  de33pozitului ) = 1000,00 mc

11. CARACTERISTICI  CONSTRUCTIVE 


Constructia are la parter structura de rezistenta din zidarie portanta din  caramida Porotherm  cu grosime de 30 cm pentru zidurile exterioare   si  30 - 10 cm pentru cele interioare, stalpi si grinzi din beton armat, centuri din beton armat. 
           Stalpii vor avea dimensiuni de 30 / 30 cm .

Planseul peste parter   se vor construi din beton armat.   Fundatiile sunt continue sub zidurile portante. Planseul si centurile se vor executa monolit din beton armat .Stalpii, grinzile si centurile se vor executa monolit din beton armat B 200-250 ( Bc 15) armate cu otel beton PC 52 OB37. 

         Acoperisul se va executa tip sarpanta si este realizat din lemn de rasinoase iar invelitoarea din tigla metalica . Elementele de lemn ale sarpantei se vor ignifuga cu solutii ignifuge recomandate de organele P.S.I.


b) cumularea cu alte proiecte – nu este cazul ;

c) utilizarea resurselor naturale: se vor utiliza resurse naturale în cantităţi limitate, iar materialele necesare realizării proiectului vor fi preluate de la societăţi autorizate; 

d) producţia de deşeuri: deşeurile generate atât în perioada de execuţie cât şi în perioada de funcţionare vor fi stocate selectiv şi predate către societăţi autorizate din punct de vedere al mediului pentru activităţi de colectare/valorificare/eliminare; 

e) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort: în perioada de execuţie, zgomotul va fi generat de utilajele şi mijloacele de transport; lucrările şi măsurile prevăzute în proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu (aer, apă, sol, aşezări umane); 
f) riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile utilizate: riscul de accident, pe perioada execuţiei lucrărilor este redus; 
2. Localizarea proiectelor

2.1. utilizarea existentă a terenului : terenul pe care se realizează construcţia se afla in intravilanul comunei  Văleni Dâmbovița si are categoria de folosinta  curți construcții  conform Certificatului de urbanism nr.4 din 05.03.2018.

2.2. relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea regenerativă a acestora:  nu este cazul;

2.3. capacitatea de absorbţie a mediului, cu atenţie deosebită pentru:

a) zonele umede : nu este cazul;

b) zonele costiere : nu este cazul;

    c)  zonele montane şi cele împădurite: nu este cazul;

    d)  parcurile şi rezervaţiile naturale: nu este cazul;

    e)  ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt:  proiectul nu este amplasat în sau în vecinătatea unei arii naturale protejate;
     f)  zonele de protecţie specială, mai ales cele desemnate prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, zonele prevăzute prin Legea nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului naţional – Secţiunea a III – a – zone protejate, zonele de protecţie instituite conform prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările ulterioare, şi Hotărârea Guvernului nr. 930/2005 pentru aprobarea Normelor speciale privind caracterul şi mărimea zonelor de protecţie sanitară şi hidrogeologică: proiectul nu este inclus în zone de protecţie specială desemnate;

    g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţie au fost deja depăşite: nu au fost înregistrate astfel de situaţii; 
    h) ariile dens populate: nu e cazul 

    i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică: nu este cazul; 
3. Caracteristicile impactului potenţial:   

    a) extinderea impactului: aria geografică şi numărul persoanelor afectate :  nu este cazul ;
    b) natura transfrontieră a impactului:  nu este cazul ;
    c) mărimea şi complexitatea impactului: impact relativ redus şi local atât pe perioada execuţiei proiectului cât şi ulterior în perioada de funcţionare;
    d) probabilitatea impactului: impact cu probabilitate redusă atât pe parcursul realizării investiţiei, cât şi după realizarea acestuia, deoarece măsurile prevăzute de proiect nu vor afecta semnificativ factorii de mediu (aer, apă, sol, aşezări umane);

    e) durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului:  impact cu durată, frecvenţă şi reversibilitate reduse datorită naturii proiectului  şi măsurilor prevăzute de acesta; 

II. Proiectul propus nu intră sub incidența art.28 din O.U.G. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, amplasamentul propus nu se află în/sau vecinătatea unei arii naturale protejate sau alte habitate sensibile.

Condiții de realizare a proiectului

   Titularul are obligaţia de a urmări modul de respectare a legislaţiei de mediu în vigoare pe toata perioada de execuţie a lucrărilor și în perioada de funcționare , luând toate măsurile necesare pentru a nu se produce poluarea apelor subterane, de suprafaţă, a solului sau a aerului.
    Titularul are obligația respectării tuturor condițiilor impuse prin celelalte avize obținute.
Pentru  organizarea de şantier:
· organizarea de  şantier se va face în zona în care se defăşoară lucrările;

· depozitarea materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate se va face în zone special amenajate fără să afecteze circulaţia în zona obiectivului;

· mijloacele de transport vor fi asigurate astfel încât să nu existe pierderi de material sau deşeuri în timpul transportului;

· deşeurile menajere se vor colecta în europubelă şi se vor preda către unităţi autorizate;

Protecţia calităţii apelor

a) În perioada de construcţie

· nu se vor evacua ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane, nu se vor manipula sau depozita deşeuri, reziduuri sau substanţe chimice, fără asigurarea condiţiilor de evitare a poluării directe sau indirecte a apelor de suprafaţă sau subterane;
b) În perioada de funcţionare

-apele uzate menajere se vor evacua prin reteaua de canalizare menajera in bazinul betonat vidanjabil cu V=30,00 mc.Apele uzate rezultate din procesul de igienizare a halei precum si cele provenite de la instalatia de spalare din hala de sortare sunt colectate prin intermediul sifoanelor de pardoseala ,dirijate catre un sistem decantor/deznisipator inainte de a fi evacuate in bazinul vidanjabil.
-  respectarea proiectului tehnic, realizarea și respectarea regulamentelor de exploatare atât pentru sistemul de alimentare cu apă cât și pentru cel de colectare și evacuare al apelor uzate;

- asigurarea etanșeitații instalațiilor, prin controale periodice și remedierea operativă a defecțiunilor;
-  indicatorii de calitate ai apelor uzate se vor încadra în limitele prevazute prin Normativul NTPA - 002/2002, din H.G. 188/2002, modificată şi completată prin H.G.R .nr.352/2005;
Protecţia aerului

a) În perioada de construcţie

· transportul materialelor de construcţie şi a deşeurilor rezultate se va face pe cât posibil pe trasee stabilite în afara zonelor locuite;

- materialele de construcţie se vor depozita în locuri închise şi ferite de acţiunea vântului, pentru evitarea dispersiei particulelor de praf, ciment, var etc.;

- materialele de construcţie pulverulente se vor manipula în aşa fel încât să se reducă la minim nivelul de particule ce pot fi antrenate de curenţii atmosferici;

- emisiile de poluanţi rezultaţi de la vehiculele rutiere trebuie să se încadreze în normele tehnice privind siguranţa circulaţiei rutiere şi protecţiei mediului, verificaţi prin inspecţia tehnică periodică; cantităţile anuale de poluanţi emişi din activitatea de transport se calculează folosind metodologia specifică. 

- concentraţiile noxelor emise de la motoarele termice care funcţionează pe motorină nu vor depăşi limitele maxime admise de H.G. 743/2002;

- în perioadele secetoase şi ori de câte ori este nevoie  se vor umecta căile de acces pentru evitarea poluării cu praf; 

b) În perioada de funcţionare

· se va asigura buna funcţionare a instalațiilor;
· emisiile de la centrala termică se vor încadra în limitele prevăzute de O. M. nr.462/1993 
Protectia impotriva zgomotului 

-  în timpul execuţiei proiectului și funcționării Nivelul de zgomot continuu echivalent ponderat A (AeqT) se va încadra în limitele STAS 10009 / 2017 şi OM 119 / 2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei, respectiv:

· 65 dB - la limita zonei funcţionale a amplasamentului 

  Protecţia solului

a) În perioada de construcţie

· alimentarea cu carburanţi a mijloacelor de transport se va face de la staţii de distribuţie carburanţi autorizate, iar pentru utilaje alimentarea se va face numai cu respectarea tuturor normelor de protecţie  mediului;
· vor fi evitate lucrările care pot duce la degradări ale reţelelor supraterane sau subterane existente in zonă;

-    se vor amenaja spaţii amenajate corepunzător pentru depozitarea materialelor de construcţie şi pentru depozitarea temporară a deşeurilor generate;
-   se interzice poluarea solului cu carburanţi, uleiuri uzate în urma operaţiilor de staţionare, aprovizionare, depozitare sau alimentare cu combustibili a utilajelor şi a mijloacelor de transport sau datorită funcţionării necorespunzătoare a acestora;  
b) În perioada de funcţionare

-   amenajarea de spaţii pentru stocarea temporară a deşeurilor generate din activitate;
Modul de gospodărire a deşeurilor
   Atât în perioada de construire cât și în cea de funcționare titularul are obligația respectării prevederilor Ordonaţei de Urgenţă a Guvernului României  privind  protecţia mediului nr.195/2005, aprobată cu modificări şi completări  prin Legea 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare precum și a OUG 68/2017 care modifica si completeaza Legea nr.211/2011, privind regimul deșeurilor.       

a) În perioada de construcţie

- deşeurile reciclabile rezultate în urma lucrărilor de construcţii  se vor colecta selectiv prin grija executantului lucrării, selectiv pe categorii şi vor fi predate la firme specializate în valorificarea lor; 

- deşeurile menajere se vor colecta în europubelă şi se vor preda către firme specializate;
b) În perioada de funcţionare

- preluarea ritmică a deşeurilor rezultate pe amplasament, evitarea depozitării necontrolate a acestora;

- conform HG 856/2002 titularul are obligaţia să ţină evidenţa strictă a cantităţilor şi tipurilor de deşeuri produse, valorificate sau comercializate şi circuitul acestora;

- deșeurile generate vor fi eliminate sau valorificate numai prin operatori autorizati pe bază de contract;

- este interzisă abandonarea deşeurilor sau depozitarea în locuri neautorizate; 
- pe durata transportului deşeurile vor fi însoţite de documente din care să rezulte deţinătorul, destinatarul, tipul deşeurilor, locul de încărcare, locul de destinaţie, cantitatea;
Lucrări de refacere a amplasamentului

- la finalizarea lucrărilor de construcţii se vor executa lucrări de refacere a solului; se va curăţa amplasamentul de toate tipurile de deşeuri generate pe perioada realizării proiectului;

- se vor lua toate măsurile pentru evitarea poluărilor accidentale, iar în cazul unor astfel de incidente, se va acţiona imediat  pentru a controla, izola, elimina poluarea;
- la încetarea activităţii se vor demonta instalaţiile existente şi se va readuce amplasamentul la starea inţială în vederea utilizării ulterioare a acestuia;

Monitorizarea

În timpul implementării proiectului: în scopul eliminării eventualelor disfuncţionalităţi, pe întreaga durată de execuţie a lucrărilor vor fi supravegheate:

· respectarea cu stricteţe a limitelor şi suprafeţelor destinate execuţiei lucrărilor;

· buna funcţionare a utilajelor;
· modul de depozitare a materialelor de construcţie;
-    modul de depozitare al deşeurilor/valorificare şi monitorizarea cantităţilor de deşeuri generate conform Ordinului 856/2002; predarea deşeurilor catre operatori autorizaţi în valorificarea/ eliminarea deşeurilor;

-    respectarea normelor de securitate, respectiv a normelor de securitate a muncii;

-    nivelul de zgomot – în cazul apariţiei sesizărilor din partea populaţiei datorate depăşirii limitelor admisibile, se vor lua măsuri organizatorice şi/sau tehnice corespunzătoare de atenuare a impactului;

-   se va urmări menţinerea unui nivel redus al emisiilor în aerul atmosferic datorate operaţiilor de transport materiale prin utilizarea de mijloace de transport conforme, luarea măsurilor necesare în situaţia în care se constată depăşirea standardului de calitate a aerului ambiental datorită execuţiei proiectului;
În perioada de funcţionare:

· se va asigura buna funcţionare a instalaţiilor;
-   modul de depozitare al deşeurilor/valorificare şi monitorizarea cantităţilor de deşeuri generate conform Ordinului 856/2002;
-  predarea deşeurilor către operatori autorizaţi în valorificarea/ eliminarea deşeurilor
         Titularul proiectului are obligaţia de a notifica APM Dâmboviţa dacă intervin elemente noi necunoscute şi asupra oricărei modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii prezentei,  înainte de realizarea modificării.

      Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, necunoscute la data emiterii .

        Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de aplicare a proiectului.
        Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

       Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile H.G. nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,

Mircea Nistor
  Şef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii,                                       

             Maria Morcoașe
                                   Întocmit,

                                                                                                             Adriana Predescu
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