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	Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa


        PROIECT DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

din data de 21.12.2018          

           Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de S.C. RCS & RDS S.A., cu sediul în Bucureşti, sectorul 5, str.Dr.Staicovici, nr.75, cu nr. 14668 din 01.11.2018, în baza Hotărârii Guvernului nr.445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare,

         Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 20.12.2018, că proiectul „Construire staţie de bază pentru servicii de comunicaţii electronice” propus a fi amplasat în comuna Moroeni, sat Dobreşti, pct.Păduchiosu, jud.Dâmboviţa, în interiorul ariei naturale protejate de interes naţional şi comunitar Parcul Natural Bucegi, sit Natura 2000 ROSCI0013  „Bucegi”, nu se supune evaluării impactului asupra mediului şi nu se supune evaluării adecvate.

                   Justificarea prezentei decizii :

I. Motivul care a stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de  evaluare a impactului asupra mediului este următorul :

a) proiectul nu se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr.445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului.

II. Motivele care au stat la baza  luării deciziei etapei de încadrare în procedura de  evaluare adecvată sunt următoarele :

a) proiectul este amplasat în interiorul ariei naturale protejate de interes naţional şi comunitar Parcul Natural Bucegi, sit Natura 2000 ROSCI0013 Bucegi, în zona de dezvoltare durabilă a parcului, dar nu are un impact semnificativ asupra integrităţii ariei naturale protejate de interes comunitar; 
b) proiectul nu conduce la fragmentarea sau deteriorarea habitatelor de  interes  comunitar şi nu afectează direct sau indirect zonele de hrănire, reproducere sau migraţie ale speciilor de interes comunitar;  
c) proiectul nu implică utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologică;

d) terenul pe care se va realiza proiectul are o suprafaţă de 125 mp (0,00003% din suprafaţa ROSCI0013 Bucegi);

e) turnul metalic înalt de 20 m, necesar pentru serviciile de telefonie mobilă, va fi amplasat pe o suprafaţă de 100 mp şi va fi împrejmuit cu un gard de sârmă de 2,5 m aşezat pe un soclu de beton de 30 cm;
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f) conform PUG-ului com.Moroeni funcţiunea dominantă este „zonă construire pensiuni”;

g) în imediata apropiere sunt amplasate 3 staţii de comunicaţii electronice aparţinând Orange, Vodafone şi Cosmote;

h) pe amplasament nu au fost identificate habitate sau specii de interes comunitar; 

     terenul este ocupat de habitate antropizate care şi-au diminuat funcţiile ecologice;
              în vecinătate au fost identificate habitatele 6520 - Fâneţe montane, 6230* - Pajişti

               montane de Nardus bogate în specii pe substraturi silicioase şi 9410 - Păduri 
               acidofile de Picea abies (molid) din regiunea montană (Vaccinio - Piceetea);
i) prin respectarea măsurilor propuse, proiectul  care se va implementa nu va avea impact asupra acestor habitate atât în perioada de execuţie cât şi în perioada de funcţionare;

j) proiectul propus are avizul favorabil nr.22 din 07.12.2018, emis de Administraţia Parcului Natural Bucegi. 

   Condiţiile de realizare a proiectului :

a) respectarea amplasamentului conform planului de situaţie anexat documentaţiei şi aplicarea soluţiilor tehnice adoptate în proiect astfel încât impactul asupra florei şi faunei sălbatice să fie nesemnificativ;

b) titularul va asigura respectarea regimului de arie naturală protejată de interes naţional şi comunitar, inclusiv prin informarea echipelor de lucru asupra statutului de protecţie al Parcului Natural Bucegi, sit Natura 2000;
         c) se vor amplasa bariere fizice împrejurul organizării de şantier  pentru a nu afecta şi
         alte suprafeţe decât cele necesare construcţiei şi pentru a proteja vegetaţia din zonă;
d) este interzisă orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a exemplarelor speciilor sălbatice de floră şi faună, protejate la nivel naţional sau internaţional, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic;
    e) este interzisă introducerea de specii din afara zonei (prădători, competitori sau 
    paraziţi ai speciilor protejate de floră şi faună sălbatică, specii exotice sau organisme
    modificate genetic);
f)  depozitarea provizorie a pământului excavat se va face pe suprafeţe cât mai reduse şi numai în zona perimetrului de lucru iar decaparea solului vegetal se va face în limita strictului necesar;

g)  se vor limita sursele generatoare de zgomot şi vibraţii astfel încât să nu afecteze specii de interes comunitar care este posibil să se afle în zonele limitrofe; 
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h) colectarea selectivă a deşeurilor generate şi valorificarea/eliminarea acestora prin operatori economici autorizaţi;
i) este interzisă depozitarea de materiale de construcţie şi deşeuri în afara perimetrului proiectului;
j)  solul excavat va fi folosit pentru reamenajarea/restaurarea terenului afectat;
         k)  anunţarea Agenţiei pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa în situaţia în care
         apar elemente noi, nespecificate în documentaţie, care nu au fost luate în 
         considerare la emiterea prezentei decizii;

l) la finalizarea proiectului, titularul va notifica Agenţia pentru Protecţia Mediului Dâmboviţa, în scopul efectuării controlului de specialitate, pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare şi întocmirii procesului verbal, care se anexează şi face parte integrantă din procesul-verbal de recepţie la terminarea lucrărilor.

      Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare adecvată.

       Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr.554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.
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