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Nr. 12829/7511/05.11.2018
     Către, 

          ANDRA MARINA ROBERT SRL ,   
        com. Runcu, sat Silistea, str. Silistenilor, nr. 55, jud. Dambovita, 
          Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de ANDRA MARINA ROBERT SRL, cu sediul în com. Runcu, sat Silistea, str. Silistenilor, nr. 55, jud. Dambovita,  înregistrată la APM Dâmbovița cu nr. 12829 din 24.09.2018, vă comunicăm că în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 135/84/76/1284/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private, aveti obligația ca în termen de 3 zile de la luarea deciziei etapei de incadrare (în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 01.11.2018 ) să publicați următorul anunțul în mass – media locală sau națională, precum și afișarea acestiua la sediul propriu/pe pagina proprie de internet/la sediul Primăriei Runcu :
“ANDRA MARINA ROBERT SRL , titular al proiectului Construire pensiune agroturistica P+1 si imprejmuire teren,  anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către A.P.M. Dambovița: nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul  propus a fi realizat în com. Runcu, sat Silistea, str. Principala, nr. 154,  jud. Dambovita.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la  A.P.M. Dâmbovița din Municipiul Târgoviște, str. Calea Ialomitei, nr. 1, județul Dâmbovița, în zilele de luni-vineri, între orele 9.00 – 16.00, precum și la următoarea adresă de internet http://apmdb. anpm.ro. Publicul interesat poate înainta observații/comentarii la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț. 
p.DIRECTOR EXECUTIV,

Mircea Nistor

 Șef Serviciu A.A.A,                                                                                   Întocmit,

Maria Morcoașe                                                                         Laura Gabriela Briceag 
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               Str. Calea Ialomiţei, nr. 1, Târgovişte, Cod 130142

                                       E-mail: office@apmdb.anpm.ro; tel./fax: 0245213959/0245213944
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