

«AGENTIA PENTRU PROTECTIA MEDIULUI DAMBOVITA anunta publicul interesat asupra depunerii Raportului de mediu si organizarea sedintei de dezbatere publica pentru Planul Judetean de Gestionare a Deseurilor in judetul Dambovita”. 
Raportul de mediu poate fi consultat la sediul Consiliului Judetean Dambovita si la sediul APM Dambovita, din municipiul Targoviste, Calea Ialomitei, nr. 1, judetul Dambovita, in zilele de luni – joi orele 9 – 15 si vineri intre 9 – 13. 
[bookmark: _GoBack]           Sedinta de dezbatere publica va avea loc in data de 14.05.2021, ora 10.00, la sediul Consiliului Judetean Dambovita.
           Informatii privind potentialul impact asupra mediului al planului propus pot fi consultate la sediul APM Dambovita din municipiul Targoviste, Calea Ialomitei, nr. 1, judetul Dambovita, in zilele de luni – joi orele 9 – 15 si vineri intre 9 – 13 si la urmatoarea adresa de internet http://apmdb.anpm.ro.
           Observatiile publicului se primesc zilnic, in scris sub semnatura si cu datele de identificare, la sediul APM Dambovita, in termen de 45 de zile de la publicarea prezentului anunt.»

