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           Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița anunță publicul interesat asupra luării deciziei de emiterea autorizatiei integrate de mediu pentru HEIDELBERGCEMENT ROMÂNIA SA   pentru activitatea desfășurată la punctul de lucru din oras Fieni, Str. Ing. Aurel Rainu, nr.  34,  jud. Dâmboviţa.
 Decizia a fost luată în urma consultării autoritaților membre C.A.T., punctele de vedere fiind transmise până la data de 25.03.2021 la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița.
           Decizia de emitere a autorizației integrate de mediu se va afișa la sediul Primăriei Fieni pe pagina de internet a Agenției pentru Protectia Mediului Dâmbovița http://apmdb.anpm.ro. și a titularului de activitate. 
           Proiectul autorizației integrate de mediu poate fi consultat pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița http://apmdb.anpm.ro.
           Observațiile publicului se primesc în scris la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dâmbovița, din mun. Târgovişte, Calea Ialomiţei, nr.1, jud. Dâmboviţa sau electronic la adresa office@apmdb.anpm.ro., în termen de 30 de zile de la data anunţului public).


